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Setkání reprezentantů
Sportovci, kteří reprezentovali Českou republiku či 
Československo, se potkali na předvánoční spole-
čenské akci pořádané městem. Na snímku bývalá 
opora českého basketbalu Petr Czudek a fotbalový 
obránce Zdeněk Pospěch. Foto: Vladimír Žurek
 strana 24

Město darovalo záchranářům 
sanitku
Opavská radnice poskytla záchranné službě 
finance na nákup sanitky, která bude působit 
v Opavě a jejím nejbližším okolí.
 strana 4

Události loňského roku
Přinášíme vám přehled některých událostí loň-
ského roku. Mezi ně patří například vybudování 
dětského hřiště a úprava prostranství ve vnitro-
bloku Lazebnická v centru města.
 strany 12–13

Investiční akce v roce 2010
Nabízíme vám informace o připravovaných inves-
tičních akcích města na rok 2010. Mezi akce 
bude patřit například vybudování dětských hřišť 
v centru a úprava městských parků. 
Foto: Jana Foltysová strany 8–9

Dětské vánoční ozdoby
Město ocenilo děti, které letos vyrobily vánoční 
ozdoby pro stromy na obou náměstích a na 
vánoční stánky.
 strana 7

Otický příkop začal chránit 
Kylešovice
Skončila úprava Otického příkopu, který nyní 
dokáže ochránit zástavbu v Kylešovicích až před 
stoletou vodou. Foto: Rostislav Onderka
 strana 5
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Vážené čtenářky, 
vážení čtenáři.
Dovolte mi, abych vám s prvním vydáním Hlásky v roce 
2010 popřál zdraví, rodinnou pohodu, profesní úspěchy 
a po celý rok přátelské vztahy se všemi blízkými lidmi. 
Nikdo z nás netuší, zda-li bude letošní rok lepší či horší 
než rok minulý. Věřím však, že se každému podaří najít 
dostatek sil, aby vše obtížné zvládl a přitom dokázal 
podpořit a potěšit ty, na kterých mu nejvíce záleží.

Pro město bude rok 2010 šetrnější než roky minulé. 
Radnice po celý rok hledala provozní úspory. Vedení 
města i magistrátní odbory se snažily co nejméně zatí-
žit městské finance, kterých bude letos méně než 
v minulých letech. Některá z opatření a úspor přitom 
byla velmi citlivá a pro mnohé osobně nepříjemná. 
Snažili jsme se najít rovnováhu mezi investicemi, které 
jsou potřebné a neměly by se odkládat, a zbývající 
částí rozpočtu.

Městský rozpočet sice bude nižší, ale objem investičních 
akcí bude vzhledem k ekonomickým omezením až pře-
kvapivě velký. Opava totiž bude těžit z dobré přípravy 
investičních plánů, protože se jí podařilo získat úcty-
hodně velké množství finančních dotací. Tyto dotace 
pokryjí většinu nákladů z nejdražších akcí. Navzdory 
hospodářským peripetiím začne úprava sídliště v Ka-
teřinkách či rekonstrukce Slezského divadla a Domu 
umění. Stejně tak město vyčlenilo peníze na zastřešení 
zastávek městské hromadné dopravy či na vybudování 
nových dětských hřišť a úpravy v městských parcích, 
které tvoří prstenec kolem centra našeho města.

V polovině prosince otevřela Opavská kulturní orga-
nizace zrekonstruovaný Obecní dům. I ten byl z pod-
statné části financován pomocí dotací a každý se mohl 
a stále může na vlastní oči přesvědčit, jak zdařilá celá 
úprava byla. Zájem o pořádání společenských a kul-
turních akcí v Obecním domě byl už po prvních pro-
hlídkách mimořádný. Stejně tak je již možné říci, že 
nový Klub Art, který je součástí Obecního domu, získal 
zájem a pozornost návštěvníků řadou koncertů a klu-
bových akcí.

V závěru minulého roku uspořádala městská spor-
tovní komise zajímavou sportovně-společenskou akci. 
Na společné předvánoční setkání pozvala všechny žijící 
sportovce, kteří začínali svou kariéru v opavských oddí-
lech a ve svých odvětvích pak reprezentovali či repre-
zentují Českou republiku či Československo. Setkali se 

tedy lidé patřící mezi nej-
užší domácí špičku. Rád bych 
ještě jednou všem reprezen-
tantům poděkoval za jejich 
sportovní oddanost a výkony 
a také jim přeji úspěšný 
a šťastný rok 2010.

Věřím, že i tentokrát vás 
bude barevná Hláska s pře-
vahou černobílých dobo-
vých fotografií o bílé Opavě 
úspěšně provázet celým 
měsícem.

Zbyněk Stanjura
primátor

Slavnostní otevření Obecního domu
Stovky návštěvníků přišly na veřejné slavnostní 
otevření Obecního domu na Ostrožné. Na snímku 
Michael Kubesa ze skupiny Ladě, který vystoupil 
v Klubu Art.
 strana 15
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Opavská záchranná služba může 
od ledna využívat pro prá-

ci nové vozidlo, které lékařům vě-
novala opavská radnice. Slavnost-
ní předání automobilu proběhlo na 
konci prosince v areálu územního 
odboru záchranné služby v Opavě.

Automobil Nissan X-Trail v hodnotě 1,2 
milionu korun bude sloužit pro dopravu 
lékařů k pacientům v Opavě a blíz-
kém okolí. „Jsem rád, že Zastupitelstvo 
města Opavy i v této finančně obtíž-
nější době schválilo nákup vozidla, které 
bude využito nejen v Opavě, ale i v je-
jím okolí. Doufám, že přispěje k dal-
šímu zkvalitnění služeb, které záchranná 
služba poskytuje nám, pacientům,” řekl 
primátor města Opavy Zbyněk Stanjura. 

Nové vozidlo pomohlo vyřešit záchranné 
službě jeden palčivý problém. Před 
časem totiž při nešťastné události při-
šla o velký vůz. „Ta ztráta pro nás byla 
poměrně velká. Obrátili jsme se na 
město a požádali o dotaci,” uvedl ředi-
tel územního odboru záchranné služby 
Opava Milan Ticháček.

„Rozhodli jsme se pro auto, které by roz-
šířilo možnosti našich vozidel. Jde o vůz 
v kategorii SUV, který se dá používat 
i v lehkém terénu, což je problém pro 
naše ostatní sanitní vozidla. Potřebovali 

jsme auto, které nás dostane i do pro-
blematických míst, jako jsou nehody na 
železničních tratích, k chatovištím, přes 
prudké cesty ve sněhu, mokré louky,” 
vysvětlil volbu vozu Milan Ticháček.

Objem zavazadlového prostoru je 600 
litrů, což velmi vyhovuje potřebám 
záchranné služby. Automobil je uzpůsoben 
i pro nouzový krátký transport ležícího 
pacienta z obtížně přístupného terénu.

Kromě nákupu automobilu dostali 
záchranáři od města i prostředky na 
nákup potřebné zdravotnické tech-
niky, která rozšíří možnosti jejich 
práce. „Mohli jsme nakoupit zdravot-
nické potřeby, na které bychom dosáhli 
jinak obtížně. Například budeme schopni 
navrtávat pomocí vrtaček pacientům 
kosti a dávat do nich pacientům lehké 
infuzní roztoky,” uvedl ředitel Milan 
Ticháček. Foto: Jan Šindler

Zastupitelé schválili rozpočet na rok 2010

Opavští zastupitelé schválili 
městský rozpočet na rok 2010 

ve výši 862,2 milionů korun. Roz-
počet je podle zákona sestaven 
tak, aby byl vyrovnaný. 

Oproti minulému roku je rozpočet v cel-
kovém objemu nižší o zhruba 106 mili-
onů korun. Město proto muselo připravit 
návrh tak, aby zohlednil panující eko-
nomickou situaci. Finanční výbor zastu-
pitelstva popsal rozpočet jako úsporný 
a šetřící a doporučil jej zastupitelstvu 
přijmout. „Mohu říci i za své kolegy ve 
vedení města a v radě města, že letos 
bylo sestavení rozpočtu nejtěžším úkolem 
za celé čtyři roky. Důvod je jasný, dochází 
k propadu daňových příjmů státu,” 
vysvětlil situaci opavský primátor Zbyněk 
Stanjura. 

Město totiž získává většinu svých pří-
jmů z podílu na sdílených daních a tato 
částka bude o 15 až 17 procet nižší než 
předloni. Zatímco v roce 2008 získalo 
město 616 milionů korun, prvotní odhad 
pro letošní rok je 539 milionů. Ve sdíle-
ných daních jde tedy zhruba o 80 mili-
onů korun. Tato částka musela být vyba-
lancována i na straně výdajů. „Snažili 
jsme se ušetřit především na straně pro-
vozních výdajů. Takřka ve všech polož-
kách dochází ke snížení výdajů, někde 

o pět, jinde o deset procent a více,” 
uvedl primátor.

V rámci provozu magistrátu byl napří-
klad snížen objem mezd o pět procent. 
Stejně tak byly sníženy i odměny zastupi-
telům. S každou příspěvkovou organizací, 
s každou firmou založenou městem vedli 
zástupci města podrobné diskuze o všech 
výdajích. V oblasti přímých dotací bylo 
kráceno všem zhruba o deset procent. 

„Díky tomuto přístupu se nám poda-
řilo zachovat zhruba 100 milionů korun 
na investiční činnost. Z toho zhruba 26 
milionů korun je připraveno na odboru 
majetku, protože budeme kupovat kanali-
zaci, která bude sloužit pro městské části 
Komárov a Suché Lazce,” popsal investice 
primátor. 

Technické služby poskytnou městu 
služby za 119 mil. korun. Jedná se 
zejména o údržbu komunikací (17,8 mil.
korun, 125 kilometrů místních komuni-
kací), čistotu města (16,7 mil.), veřejnou 
zeleň (19,5 mil.), veřejné osvětlení (14,9 
mil.), plavecký bazén a koupaliště (14,8 
mil.).

V oblasti kultury byly provozní pří-
spěvky divadlu, knihovně a Opavské 
kulturní organizaci sníženy v celkovém 

objemu o necelých deset procent, a to 
na 75,8 milionu korun. V oblasti sportu 
byly přímé dotace sníženy podobně, a to 
na 21,5 milionu korun. Náklady města 
na svoz a likvidaci odpadu se opět zvý-
šily. V rozpočtu se počítá s částkou 53 
milionů. Náklady na provoz sběrných 
míst dosáhly v minulém roce téměř 
8,5 milionu korun, náklady na zajištění 
separovaného sběru více než 13 mili-
onů korun a náklady na zajištění netří-
děného odpadu dosáhly výše téměř 30 
milionů korun. Pro Opavany ale tyto 
rostoucí náklady neznamenají změnu 
výše poplatků, ty zůstávají stále na výši 
200 korun.

V oblasti školství město zacho-
valo všechny finanční příspěvky, které 
jsou potřebné na otevřená hřiště a ote-
vřené zahrady pro veřejnost. Město bude 
také i nadále přispívat 2 tisíce korun 
všem žákům na absolvování lyžařského 
výcviku. Město bude rovněž platit strážce 
přechodů pro zajištění bezpečnosti dětí.

Městské části musely respektovat plá-
nované nižší příjmy a oproti loni napláno-
vaným 24 milionům budou pracovat s 21 
miliony korun.

Celý rozpočet najdete na městském 
webu.

Město věnovalo záchranářům nové vozidlo
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Rekonstruované koryto Otického příkopu zača-
lo chránit obytnou zástavbu v Kylešovicích před 

velkou vodou.

V průběhu letošního roku nechalo město upravit Otický pří-
kop tak, aby se zvýšila jeho kapacita. Díky ní dokáže nejen 
bezpečně převést až stoletou vodu, ale vstřebává i dešťovou 
vodu z přilehlých ploch povodí a ze zastavěné části většiny 
Kylešovic. Doposud bylo koryto schopno bezpečně vstřebat 
pouze několikanásobně menší objem vody. Akci se podařilo 
uskutečnit s pomocí státní dotace ministerstva zemědělství.

Koryto Otického příkopu bylo prohloubeno a rozšířeno. Část 
mimo obytnou zástavbu byla opevněna záhozem z lomového 
kamene se zábradlím. V zastavěné části byly břehy opevněny 
dlažbou do betonového lože z lomového kamene.

Celkové náklady dosáhly výše téměř 65 milionu korun, při-
čemž dotace pokryla více než dvě třetiny. Průtočný pro-
fil koryta se změnil ze současných 4 m3/s u zaústění do řeky 
Moravice na potřebných téměř 7 m3/s. Koryto se změnilo po 
celé délce od řeky Moravice až po ulici Na Horní hrázi, kde byl 
opraven vtokový a regulační objekt.

Součástí rekonstrukce byla výměna mostů, lávek a propustků 
pro přejezdy zemědělské techniky. Byly přeloženy inženýr-
ské sítě, přípojky plynu a vody a vybudovány nové přípojky 
splaškové kanalizace. Ty byly napojeny do systému v ulici Na 
Pomezí, a to tak, aby nedocházelo ke znečišťování koryta.

V rámci úprav město ještě na jaře opraví povrch na ulici Na 
Pomezí, aby mohla silnice plně sloužit běžnému provozu.

Koryto Otického příkopu začalo chránit Kylešovice

Životní prostředí provede taho-
vou zkoušku starého buku. V prů-
běhu letošního roku došlo k výraz-
nému zhoršení zdravotního stavu 
červenolistého buku v Sadech Svo-
body pod Ptačím vrchem. Strom, 
kterému je zhruba 120 let, začaly 
mimo jiné ničit houby vějířovce. 
Výskyt této houby znamená zhor-
šení stability napadeného stromu. 
Odbor životního prostředí o tento 
strom pečuje ve zvýšené míře od 
konce devadesátých let. Od roku 
2005 je strom pravidelně ošetřo-
ván, neboť byl napaden řadou cizo-
pasníků. Letos se jeho stav prudce 
zhoršil bez ohledu na neustálou 
péči. Odbor životního prostředí proto 
nechal zpracovat posudek u odbor-
níka a znalce Jana Halfara. Ten kon-
statoval nepříjemná fakta. „Zdravotní 
stav stromu je výrazně zhoršený 
až silně narušený. Strom předsta-
vuje z pohledu provozní bezpečnosti 
významné riziko ohrožení pro své 
okolí. Stabilita stromu je významně 
negativně ovlivněna masivním napa-
dením dřevokaznou houbou – vějí-
řovcem obrovským (Meripilus gigan-
teus) a u stromu hrozí významné 
riziko vývratu nebo vylomení v bázi 
kmene.” Odbor životního prostředí 
se snažil strom všemi silami ochránit 
a připravuje ještě tahovou zkoušku, 
která ukáže pevnost stromu a míru 
rizika, která představuje možné 

ohrožení pro kolemjdoucí lidi. Podle 
výsledků tahové zkoušky pak bude 
odbor postupovat dále.
Změna cen vodného a stoč-
ného. Od 1. ledna se mění ceny vod-
ného a stočného takto: voda pitná 
(vodné) – 27,91 Kč/m3 (bez DPH), 
30,70 Kč (vč. 10 % DPH); voda odve-
dená (stočné) – 24,71 Kč/m3 (bez 
DPH), 27,18 Kč (vč. 10 % DPH). Nové 
ceny budou uplatněny po prvním ode-
čtu měřidel následujícím po 1. lednu, 
popřípadě bude postupováno dle uza-
vřených smluvních vztahů mezi odbě-
ratelem a dodavatelem. Ceny schvá-
lilo představenstvo SmVaK Ostrava, 
a.s. v souladu s platnou legislativou. 
Upravené ceny měsíčníků MHD. 
Opavský dopravní podnik musel 
z důvodu zvýšení DPH a z důvodu 
úprav časového jízdného v rámci 
krajského systému ODIS upra-
vit ceny měsíčníků. U měsíčníku 
dojde od 1. 1. 2010 ke zvýšení o 5 
korun (z 355 na 360). Toto navýšení 
pokrývá pouze zvýšení DPH. Stejně 
je tomu i u ostatních dlouhodobých 
časových jízdenek, kromě měsíč-
níku a „90denní jízdenky” u seniorů 
do 70 let. U této kategorie dochází 
k navýšení o 40 korun. Přes navýšení 
u této kategorie zůstává zvýhodnění 
25 % oproti normálnímu měsíčníku. 
Průměrná cena jedné jízdy v opav-
ské MHD v roce 2008 činila 4,72 Kč, 
ekonomické jízdné by mělo činit 

9,65 Kč. Do ekonomického jízdného 
hradí prokazatelnou ztrátu statutární 
město Opava.
Provoz Vinárny U Přemka. V sou-
vislosti s připravovanou rekonstrukcí 
Domu umění měl být uzavřen pro-
voz Vinárny U Přemka ke konci roku. 
Vzhledem k posunu termínu začátku 
rekonstrukce můžete tuto vinárnu 
a akce v ní konané navštívit ještě do 
konce dubna. 
Přihlaste svou zdravotní sestřičku 
do ankety. V průběhu ledna může 
každý přihlásit oblíbenou a uznáva-
nou zdravotní sestřičku do prestižní 
ankety Sestra Moravskoslezského 
kraje 2009. O vítězce následně roz-
hodne veřejné internetové hlasování, 
které proběhne v březnu. Na slav-
nostním vyhlášení nejlepších zdravot-
ních sester Moravskoslezského kraje 
9. dubna budou všechny přihlášky 
kategorie Cena veřejnosti sloso-
vány a jeden z přihlašujících vyhraje 
týdenní zájezd pro 2 osoby. Přihlášku 
a bližší informace o této anketě zís-
káte na internetových stránkách 
www.sestrakraje.cz. 
Oprava. V minulém čísle Hlásky jsme 
v Kulturním a sportovním kalendáři 
v rubrice Výstavy uveřejnili pozvánku 
na výstavu šperků Sabiny Matýskové. 
Při přepisu pozvánky došlo k chybě 
v příjmení (bylo uveřejněno Matás-
ková). Redakce se tímto paní Matýs-
kové za uvedenou chybu omlouvá.
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Před úpravou.

Po úpravě. Fota: Rostislav Onderka
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Město odměnilo zlaté dárce 
krve. V první polovině pro-
since poblahopřáli zástupci města 
a opavského Českého červeného 
kříže dobrovolným dárcům, kteří 
dlouhodobě věnují nemocnici tuto 
tolik potřebnou a důležitou kapal-
nou tkáň. Slavnostní akce pro-
běhla v zasedací síni městské rady. 
Mezi dárci bylo i pět lidí, kteří se 
díky darovanému množství krve 
stali dárci zlatými. Ke zlatým dár-
cům patřili Josef Gavlík z Mokrých 
Lazců, Lukáš Golich z Fulneku, Jiří 
Horák z Opavy, Jiří Minks ze Ště-
pánkovic a Petr Parsich z Dol-
ního Benešova. Město i členové 
ČČK dárcům velmi děkují za jejich 
pomoc.
Zápis do speciálních tříd. V pá-
tek 15. ledna od 13.30 do 16 hodin 
proběhne na Základní škole pro 
tělesně postižené, Opava, Dosto-
jevského 12 zápis nových žáků. 
Zapsáni mohou být nejen budoucí 
prvňáci, ale i zdravotně postižení 
či znevýhodnění žáci vyšších roč-

níků. Přijetí do základní školy je 
vázáno doporučením školského 
poradenského zařízení. Bližší infor-
mace o základní škole získáte na 
www.sweb.cz/skolaprotp nebo na 
telefonu 553 610 775. 
Zábavné dopoledne pro před-
školáky. ZŠ Ilji Hurníka pořádá 
pro budoucí prvňáčky zábavné 
dopoledne, kde poznají nové kama-
rády, paní učitelky a nové pro-
středí. Akce se koná v sobotu 
16. ledna od 9 do 11 hodin v bu-
dově školy na Pekařské 77. Děti si 
s sebou vezmou pastelky, svačinku 
a papuče. Rodiče, pro které škola 
připravila krátký program, předají 
své dítě paním učitelkám a v danou 
hodinu si ho vyzvednou. 
Muzeum bude spolupracovat 
s muzeem v Ratingenu. Slezské 
zemské muzeum uzavřelo dohodu 
o spolupráci s Hornoslezským zem-
ským muzeem v Ratingenu. Obě 
muzea disponují obrovským sbír-
kovým fondem a jedním z nejdůle-
žitějších bodů dohody je možnost 

výměny výstav, doprovodných akcí, 
ale také dalších aktivit jako pořá-
dání vědeckých konferencí, pub-
likační činnost a vzájemná výpo-
moc při restaurování sbírkových 
předmětů. Ke spolupráci budou při-
zvány i další partnerské instituce 
obou muzeí a stěžejní vizí je rozví-
jení porozumění mezi národy.

Mikuláš v Rydultowech. Děti 5. 
a 6. tříd opavské Základní školy Eng-
lišova prožily v první polovině pro-
since krásný den s Mikulášem i se 
svými kamarády z polského města 
Rydultowy. Akce proběhla v rámci 
projektu „Aktivně spolu”, který 
finančně podpořil Evropský fond pro 
regionální rozvoj „Překračujeme hra-
nice”. Po bohaté mikulášské nadílce 
se utkaly týmy českých a polských 
chlapců ve fotbale a florbale, dívky 
zase v házené a volejbale. Všechny 
čeká ještě další společná akce v po-
době lyžařského kurzu v Jeseníkách.
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Ve třetím lednovém týdnu mo-
hou rodiče zapsat své budou-

cí prvňáčky do prvních tříd opav-
ských základních škol. 

Již potřetí si mohou rodiče dětí nebo 
jejich zákonní zástupci zcela svobodně 
vybrat, do které z místních škol chtějí 
dítě zapsat. Zvolit si mohou kteroukoli 
opavskou školu, o kterou mají zájem. 
Buď podle jejího učebního programu, 
podle její pověsti či podle vzdálenosti od 
bydliště. Nemusí se již zabývat tím, do 
jaké školní spádové oblasti vzhledem ke 
své trvalé adrese patří. 

Možnost zápisu je omezena jen dvěma 
kritérii. Prvním z nich je kapacita jed-
notlivých škol, tedy počet žáků, které 
může škola přijmout, a druhým pak 
fakt, zda mají rodiče či zástupci dětí 

trvalý pobyt v Opavě. Místní školy totiž 
přednostně přijímají zájemce, kteří žijí 
na území statutárního města. Teprve 
poté mohou přijímat zájemce z okol-
ních obcí. 

Zápisy budou probíhat v pátek 22. 
a v sobotu 23. ledna. Odbor školství 
upozorňuje na některé odlišnosti jednot-
livých škol: zápis do Základní školy Ilji 
Hurníka, Opava, Ochranova 6 se usku-
teční na odloučeném pracovišti v budově 
Základní školy na Pekařské ul. Zápis do 
Základní školy Opava, Mařádkova 15 se 
uskuteční v budově se sídlem ředitelství 
školy, tzn. nebude probíhat na odlouče-
ném pracovišti v budově na ul. Krnov-
ská. Zápis do Základní školy T. G. Masa-
ryka Opava, Riegrova 13 se uskuteční 
na odloučeném pracovišti v budově 
Základní školy na ul. Mírová 35.

V lednu proběhnou zápisy do prvních tříd škol
Oznámení o zápise do škol
Statutární město Opava oznamuje, 
že ředitelé základních škol vyhlašují 
zápis žactva do 1. tříd ZŠ v Opavě 
pro školní rok 2010/2011, který 
proběhne na jednotlivých školách 
ve dnech 22. a 23. ledna 2010 
v následujících hodinách: v pátek 
22. ledna 2010 od 14 do 18 hodin, 
v sobotu 23. ledna 2010 od 8 do 11 
hodin. Rodiče nebo zákonní zástupci 
přinesou k zápisu rodný list dítěte 
a doklad o bydlišti.

Ing. Zbyněk Stanjura,
primátor statutárního města Opavy

Opavští hasiči připravili pro děti velkou jarní soutěž

Letos v květnu oslaví opavští 
profesionální hasiči 65. výročí 

založení svého sboru. U této pří-
ležitosti připravili soutěž pro děti 
do 12 let. Soutěž dětem zpro-
středkuje náš časopis Hláska.

Průvodcem soutěže je drak Hasík, kte-
rého řada mladších dětí zná z besed 
s hasiči na školách. V Hlásce vyjdou 
každý měsíc od února vždy dvě sou-
těžní otázky. 

Soutěže se může zúčastnit každý kluk 
či holka, kterým ještě nebylo 12 let. 
Otázek bude celkem šest a pro děti je 

připravil drak Hasík a jeho kamarádi 
opavští hasiči. Odpovědi mohou děti 
posílat najednou, po vydání posled-
ních dvou otázek, a to buď emai-
lem, nebo prostřednictvím hrací 
karty. Soutěžní dračí schránku 
najdou v dubnu buď v Měst-
ském informačním centru, 
nebo v hasičském doupěti. 
Adresa doupěte je drak 
Hasík, HZS Moravsko-
slezského kraje, Územní 
odbor Opava, Těšínská 
39, 746 01 Opava. Otázky 
bude drak přijímat do 30. 
dubna 2010. 

Kdo zodpoví správně všechny otázky 
a včas je odevzdá do schránky nebo 
doupěte, bude zařazen do slosování, 
které proběhne 3. května na územ-
ním odboru Hasičského záchranného 

sboru MSK v Opavě. Předání cen pro-
běhne 8. května na Horním náměstí 
v rámci „Oslav 65. výročí založení 
profesionálních hasičů v Opavě”. 
„Pro 10 vylosovaných výherců 
máme připraveny hodnotné ceny 

a milé překvapení,” zve k sou-
těžení šéf opavských hasičů 

Břetislav Janošek. První 
otázky vyjdou v Hlásce 
už příští měsíc.
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Vánoční stromy na obou opav-
ských náměstích, stán-

ky na trzích a věž Hlásky byly 
opět zkrášleny ozdobami dětí 
z mateřských a základních škol 
z Opavska. 

Městská soutěž O nejkrásnější vánoční 
ozdobu se uskutečnila již popáté. Sou-
těže se zúčastnilo 15 mateřských škol, 
15 kolektivů z 10 základních škol Opav-
ska a 29 jednotlivců. Vyhodnocení sou-
těže proběhlo v rámci vánočních trhů 

na Dolním náměstí. Pro všechny účast-
níky připravilo město sladké odměny 
a tři nejlepší v každé kategorii si pře-
vzali větší dárky. 

V kategorii jednotlivci MŠ si cenu za 
první místo odnesla Věra Matýsková 
a Shemata Anna Mihad (obě 6 let), na 
druhém místě skončila Karolína Kubíková 
a na třetím Eva Rechbergová (obě 6 
let). V kategorii jednotlivců ZŠ 1. stupeň 
skončil na prvním místě Antonín Rychlý 
(8 let), na druhém Daniela Hájková (11 
let) a na třetím Michael Puchala (9 let). 
V jednotlivcích ZŠ 2. stupeň zvítězila 
Jana Křížová (14 let), na druhém místě 
byla Anežka Rychlá (12 let) a na třetím 
Klára Věntusová (11 let). 

V kategorii kolektivů MŠ zvítězila MŠ 
Riegrova, na druhém místě skončila MŠ 
Otická a na třetím MŠ E. Beneše. Za ZŠ 
1. stupeň si první cenu odnesl výtvarný 
kroužek ZŠ Stěbořice, druhou třída 1. C 
ze ZŠ Mařádkova a třetí školní družina 

Základní školy pro tělesně postižené. 
V kategorii ZŠ 2. stupeň vyhrály třídy 
9. A a 9. C ze ZŠ T. G. Masaryka, druhé 
místo získala 6. A ze ZŠ B. Němcové 
a třetí 9. A ze ZŠ Englišova. 

Všem jednotlivcům i kolektivům velmi 
děkujeme za krásné ozdoby a věříme, 
že se zúčastní i letošního šestého roč-
níku soutěže.

Fota: Jan Šindler

Opavské dětské zastupitelstvo 
vstupuje do své výroční desá-

té sezony. V letošním roce chce 
více než šest desítek dětí a stu-
dentů pracovat na projektu s ná-
zvem „V jakém městě byste chtě-
li žít” a jeho výsledky předat radě 
města.

Opavské zastupitelstvo dětí a mládeže 
(OZDM) vzniklo při sdružení SEV Areka 
ZO ČSOP. V současné době v něm pra-
cuje 62 mladých lidí, členů delegací ze 
základních a středních škol statutárního 
města Opavy, ve věku od 13 do 20 let. 

Mezi jejich aktivity patří například akce 
spojené se Dnem Země, Dnem dětí či 
Dnem stromů. Členové se schází na pra-
covních schůzkách a jednou měsíčně 
i na společném zasedání. Spolupracují 
s řadou odborníků, městem, školami 
a dalšími. Opavu pak reprezentují napří-
klad v Národním parlamentu dětí a mlá-
deže v Praze. V prosinci tři opavští čle-
nové reprezentovali Českou republiku na 
setkání mládeže v Rakousku. 

Novou předsedkyní dětského zastupitel-
stva byla na konci minulého roku zvo-
lena Petra Kapusňáková, studentka MGO, 

místopředsedou se stal Josef Macháč, 
žák ZŠ E. Beneše. Tyto dva doplňují 
v práci další členové realizačního týmu: 
Jana Dubová, studentka SZŠ Opava, 
Monika Langerová, studentka SGO, Voj-
těch Klein, student MGO, Vojtěch Mare-
ček, žák ZŠ E. Beneše. Konzultant meto-
dik pro členy je Matyáš Vojvodík ze ZŠ E. 
Beneše, realizátor prezentací Pavel Hrůza 
ze stejné školy. V užším vedení pra-
cují také Adam Šťastný ze ZŠ Englišova 
či Ondřej Lomič ze ZŠ Slavkov. Při práci 
aktivně pomáhají i bývalí členové, kteří 
v praxi odzkoušeli získané vědomosti 
a dovednosti získané v práci OZDM.

Dětské zastupitelstvo začíná svůj desátý rok

Děti a školáci z Opavska vyrobili krásné

ozdoby na vánoční stromy



8

Číslo 1 | leden 2010

8

Jaké investiční akce připravuj
Přinášíme vám základní přehled investičních akcí, na které se město zaměří v roce 2010. 
Půjde zejména o investice do dopravy, úpravu městských parků, zastřešení zastávek 
městské hromadné dopravy, úpravy sídliště v Kateřinkách či rekonstrukce škol 
a kulturních zařízení.

Navzdory současné celosvěto-
vé ekonomické situaci měs-

to předběžně počítá s investice-
mi, jejichž hodnota se pohybuje 
v řádu stovek milionů korun. 
Opavské radnici se totiž podařilo 
uspět v řadě dotačních progra-
mů, a tak hlavní finanční zátěž 
bude hrazena z takto získaných 
peněz.

Městské investice jsou vždy rozčleněny 
do několika oblastí. Jen v první z nich 
město plánuje akce v objemu téměř 
600 milionů korun. V případě, že by 
se podařilo tyto plány naplnit, Opava 
by uhradila z vlastních zdrojů jen 250 
milionů. Město využije zdroje získané 
z integrovaných plánů rozvoje města, 
dotace z kraje a dalších programů. 
Kromě samotných akcí radnice při-
praví některé nezbytné podklady pro 
akce v dalších letech. Je samozřejmé, 
že v průběhu roku se plány přizpůsobí 
aktuálním podmínkám, a to jak z hle-
diska městských příjmů, tak z hlediska 
stavebních příprav.

Investice do dopravy

Společně s krajem se bude Opava 
podílet na dvou důležitých dopravních 
akcích. První z nich je výstavba jižního 
obchvatu, respektive jeho úvodního 
úseku Hradecká – Těšínská. Moravsko-
slezský kraj, který vlastní všechny sil-
nice druhé třídy, se s Opavou dohodl 
na rozdělení prací a město bude finan-
covat stavební objekty místních komu-
nikací, chodníků, cyklistické stezky, 
veřejného osvětlení, kanalizací a přelo-
žek polních 
cest a meli-
orací.

Dalším spo-
lečným pro-
jektem 
bude rekon-
strukce na 
ulici Janská 
směrem na 
Bíloveckou, 
kterou kraj 
původně 
plánoval 
ještě v loň-
ském roce. 
Opravovat 
se bude část 
od nového 
přestup-

ního terminálu na nádraží Opava-východ 
až k železničnímu podjezdu na Bílo-
vecké. Opravy se týkají silnice, chod-
níků, veřejného osvětlení a výstavby 
cyklostezek. 

Cyklisté se dočkají zahájení stavby 
významné stezky, která propojí města 
a obce od Krnova přes Opavu až do 
Velkých Hoštic. Město na akci zís-
kalo dotaci z Regionálního operačního 
programu NUTS II Moravskoslezsko. 
Pokračovat bude i výstavba cyklistic-
kých pruhů, tentokrát bude bezpeč-
nější oddělení provozu zaměřeno na 
Krnovskou.

S dopravou souvisí ještě ochranná pro-
tihluková zeď u zástavby, která sousedí 
s východní částí severního obchvatu 
u Stříbrného jezera. 

Úprava parků a zastávek MHD

Město letos věnuje pozornost úpra-
vám v městských parcích. V celém prs-
tenci parků kolem centra města, tedy 
v sadech U Muzea, ve Smetanových 
sadech, Dvořákových sadech a dalších, 
chce zrekonstruovat chodníky, opra-
vit či doplnit veřejné osvětlení, zajistit 
závlahový systém a odvodnění a podle 
potřeby parky doplnit o lavičky a jiný 
mobiliář. V parcích budou vybudována 
ještě nová dětská hřiště pro rodiče 
s malými dětmi, která jim budou sloužit 
při procházkách parky.

Další nová dětská hřiště plánuje rad-
nice například na náměstí Osvobodi-
telů, do městského centra a také do 

městských sadů, kde se počítá s jed-
ním hřištěm pro mladší děti a jedním 
pro starší.

Městské sady čeká první etapa obnovy 
zeleně, která spočívá mimo jiné v od-
stranění nemocných stromů, které 
mohou ohrozit při krizových situa-
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DOTAČNÍ TITULY Návrh
Tyršův stadion – tělocvična 50 000 000

Humanizace fasád bytových domů 
Dolní náměstí a Mezi Trhy 51 000 000

Městské sady – městský náhon 
+ sedimentační nádrž 35 500 000

Rekonstrukce a přístavba ZK Ostroj 
na víceúčelový městský sál 90 000 000

Park Joy Adamsonové 10 000 000

Opava – Městské sady (bez SÚ 
a sedimentační nádrže) 32 000 000

Vávrovice – plochy pro podnikání 90 000 000

Závod na zpracování bioodpadu 313 500 000

Dopravní hřiště 1 500 000

Vávrovice – rekonstrukce kultur-
ního domu, Česko-polský dům 7 500 000

Opava – Městské sady – zeleň 
(2. etapa) 7 000 000

ZŠ Komárov – tělocvična 47 000 000

ZŠ Šrámkova (zateplení + výměna 
oken) 33 000 000

ZŠ Kylešovice – U Hřiště (zateplení 
+ výměna oken) 58 000 000

ZŠ Englišova (zateplení + výměna 
oken) 36 000 000

Stezka pro chodce a cyklisty 
v Opavě – Komárov 7 000 000

Malé Hoštice – splašková kanali-
zace 70 000 000

Komárov – splašková kanalizace 137 000 000

Suché Lazce– splašková kanalizace 
(vč. zbývající části Komárov) 169 000 000

Vávrovice – splašková kanalizace 
vč. dešťové 102 000 000

Podvihov + Komárovské Chaloupky 
– splašková kanalizace 270 000 000

Loutkové divadlo

Podvihov – kaple sv. Mikuláše 
(sv. Víta) 750 000

Zlatníky – splašková kanalizace 70 000 000

Milostovice – splašková kanalizace 43 000 000

Vlaštovičky + Jarkovice – splaš-
ková kanalizace 29 000 000

Regenerace břehů řeky Opavy

Rekonstrukce objektu porodnice 
na penzion 72 000 000

MŠ 17. listopadu (zateplení + vý-
měna oken)

MŠ Edvarda Beneše (zateplení 
+ výměna oken)

Cyklistická stezka Jakartovice – 
Litultovice – Otice – Opava

Cyklistická stezka Hradec nad Mor., 
Branka, Otice, Opava

Ochranova – úprava parteru okolí 17 000 000

CELKEM DOTAČNÍ TITULY 1 848 750 000
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cích lidi, a v jejich náhradě za novou 
výsadbu.

Město chce postupně opravit všechny 
využívané zastávky MHD, které dopo-
sud neskýtají takový komfort jako 
zastávky upravené. Radnice zastávky 
zastřeší a doplní je o nové lavičky, na 
kterých by se cestujícím pohodlněji 
čekalo na spoje. V letošním roce se 
počítá s úpravou zhruba 12 frekvento-
vaných zastávek. Kromě nich by mohla 
vzniknout ještě jedna nová zastávka, 
a to podle požadavků obyvatel městské 
části Vávrovice za kruhovým objezdem 
v Jaktaři na Palhanecké ulici.

První úpravy na sídlišti 
v Kateřinkách

Opavské radnici se podařilo získat 
desítky milionů korun na revitalizaci 
největšího místního sídliště. Na základě 
debaty s odborníky a lidmi, kteří zde 
žijí, vznikl Integrovaný plán rozvoje 
města pro oblast bydlení, podle kterého 
budou úpravy probíhat.

Letos je v plánu revitalizace vnitro-
bloku u ulice Antonína Sovy. Jeho 
součástí je rekonstrukce chodníků 
a veřejného osvětlení, revitalizace 

nevyužívaného hřiště na zelenou plo-
chu, výsadba nových stromů a keřů, 
vybudování nových parkovacích míst 
včetně odvodnění. Dalším upravova-
ným vnitroblokem bude Ratibořská 
– Holasická – Grudova, kde radnice 
také opraví chodníky, veřejné osvět-
lení a dětská hřiště. Budou vysazeny 
nové keře a stromy, vybudovány nové 
obslužné komunikace a potřebná par-
kovací místa. Třetí akcí bude úprava 
prostranství za blokem domů u An-
tonína Sovy, kde je v současné době 
házenkářské hřiště. Podle požadavků 
obyvatel budou opět opraveny chod-
níky, veřejné osvětlení, upraví se plo-
chy a vysadí zeleň.

Upravenějšího prostranství se dočkají 
i lidé z centra města žijící kolem kina 
Mír. Nové dlážděné povrchy pro pěší, 
parkovací místa a vozovka, nové 
veřejné osvětlení, dětské hřiště a sa-
dové úpravy; to jsou jen některé z plá-
novaných změn.

Opravy kulturních stánků, 
chodníky a další akce

Díky dotacím začne letos oprava 
dvou důležitých opavských kulturních 
stánků: Domu umění a Slezského diva-

dla. V divadle proběhne komplexní 
rekonstrukce a modernizace technolo-
gických provozů, což se dotkne hlediště 
i jeviště. Generální rekonstrukce pro-
běhne i v Domě umění a její součástí 
bude i restaurování fresek v Domini-
kánské kapli a v hlavní lodi kostela. 

Dobrovolní hasiči ve Vávrovicích by se 
mohli dočkat potřebné opravy hasič-
ského domu, v případě Palhance pak 
vybudování nového objektu. Na tuto 
akci je poskytnuta dotace v rámci Ope-
račního programu přeshraniční spolu-
práce Česká republika – Polská repub-
lika 2007–2013 ve výši až 90 procent 
z celkových nákladů.

Celkovou rekonstrukcí projde Domov 
pro matky s dětmi na Rybářské ulici. 
Jeho součástí bude sanace zdiva, 
oprava střechy, zateplení, výměna oken 
a dveří, nová fasáda a další stavební 
úpravy. Do seznamu byla zařazena 
také výstavba nového chodníku včetně 
veřejného osvětlení, a to v úseku od 
ulice Purkyňova podél ulice Otická (ve 
směru na Otice) až po ulici Statková. 
Dále rekonstrukce kulturního domu 
v Malých Hošticích a další akce.

Do opravy škol a školek letos město 
plánuje vložit více než 30 milionů 
korun a opravy budou probíhat podle 
požadavků jednotlivých škol. Půjde 
například o výměny oken, revitali-
zaci zahrad, opravy fasád. Úplný výpis 
seznamu investičních akcí najdete 
v průběhu ledna na webových strán-
kách města.

MĚSTO Rok 2010 Dotace
Projekty 20 000 000

Akce se spoluúčastí

Ulice Janská – Bílovecká 30 500 000

Posílení akc. JSDH při pov. (Vávrovice+Palhanec–hasičský dům) 10 750 000 cca 9,6 mil. Kč

Dům umění – Dominikánský klášter (vč. restaurátorských prací) 8 000 000 cca 97,0 mil. Kč

Jižní obchvat – Hradecká – Těšínská 28 000 000

Cyklistická stezka č. 55 Krnov – Velké Hoštice 10 000 000 cca 55,0 mil. Kč

Slezské divadlo – jeviště, hlediště a zázemí 8 000 000 cca 98,5 mil. Kč

Vnitroblok ul. A. Sovy 5 000 000 cca 19,6 mil. Kč

Vnitroblok ul. Ratibořská – Holasická – Grudova 7 100 000 cca 28,4 mil. Kč

Házenkářské hřiště a dětské hřiště A. Sovy 10, 12 3 700 000 cca 14,8 mil. Kč

Dětská hřiště (město + Městské sady) 800 000 cca 9,2 mil. Kč

Vnitroblok kina Mír 500 000 cca 6,1 mil. Kč

Opava – Městské sady – zeleň (1. etapa) 6 000 000 možná

Domov pro matky s dětmi 22 700 000 cca 21,0 mil. Kč

Akce bez spoluúčasti

Otická – chodník 1 100 000

Malé Hoštice – víceúčelový dům 38 000 000

Významné hroby (Grauerova hrobka) 2 500 000

Zpevněné plochy městských parků (vč. závlahového systému) 40 000 000

Jaktař – zastávka MHD (Palhanec) 1 700 000

Cyklostezka ul. Krnovská 3 600 000 možná

Zastávky MHD – přístřešky 2 400 000

Severní obchvat – východní část (protihluková zeď) 4 000 000

Knihovna P. Bezruče – sklad 500 000

CELKEM MĚSTO 254 850 000

ŠKOLSTVÍ Rok 2010
Zařazené akce

Projekty 1 500 000

MŠ Olomoucká – budova Čajkov-
ského – výměna oken (dokončení) 2 700 000

MŠ Zborovská – rekonstrukce pří-
střešku a úprava terénu 750 000

MŠ 17. listopadu – revitalizace 
zahrady 1 600 000

ZŠ E. Beneše – střecha vč. zatep-
lení 3 000 000

ZŠ Šrámkova – sociální zařízení 
pav. A + C 6 600 000

ZŠ B. Němcové – přístavba 12 600 000

Školní zahrada MŠ Šrámkova (revi-
talizace) 300 000

Školní zahrada MŠ Na Pastvisku 
(revitalizace) 300 000

MŠ Vlaštovičky – rekonstrukce 
(zateplení + sanace krovu) 1 500 000

MŠ Riegrova – fasáda (havárie) 1 500 000

CELKEM ŠKOLSTVÍ – ZAŘAZENÉ 32 350 000
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Město rozdělovalo sportovní a kulturní granty
Žadatelé o podporu města v kulturní a sportovní sféře 
mohou získat dotace dříve než v minulých letech: prakticky 
s nimi mohou počítat od nového roku. Zastupitelé totiž 
projednali návrhy na rozdělení grantů už na prosincovém 
zastupitelstvu. Město mezi žadatele rozdělilo zhruba 3 mili-
ony korun. O peníze se ucházeli sportovci, sportovní oddíly, 

pořadatelé kulturních akcí či umělci. Všechny žádosti posu-
zovaly postupně jednotlivé odbory magistrátu, kulturní 
a sportovní komise a poté rada města. Přinášíme vám pře-
hled všech úspěšných žadatelů, včetně částek, které zís-
kali. Sociální granty posuzuje město v rámci samostatného 
programu.

PRAVIDELNÁ SPORTOVNÍ ČINNOST ZAMĚŘENÁ PŘEDEVŠÍM NA DĚTI A MLÁDEŽ – 1 089 650 KČ
Sportovní klub P.E.M.A. Opava Sportovní činnost S.K. P.E.M.A. Opava 2010 190 000 Kč
FK Slavia Opava Organizovaná tréninková příprava na mistrovská utkání mládeže klubu 190 000 Kč
TJ Sokol Kateřinky Celoroční sportovní a společenská činnost TJ 95 000 Kč
Street Hockey Club Opava Pravidelná sportovní činnost v hokejbale 190 000 Kč
Sportovně střelecký klub Ostroj Opava Sportovní střelba 47 500 Kč

Tenisový klub Minerva Opava Pravidelná sportovní činnost minitenisu, babytenisu, výkonnostního tenisu a teni-
sové přípravky v TK Minerva Opava 42 750 Kč

Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska, Sbor dob-
rovolných hasičů Milostovice Podpora mladých hasičů SDH Milostovice ve sportovní činnosti na r. 2010 36 100 Kč

SK Komárov Rozvoj mládežnické kopané v SK Komárov 38 000 Kč
Sportovní klub Jantar Opava, Tenisový oddíl Wit-
zenmann Opava Juniorský tenis TO Witzenmann Opava 152 000 Kč

SK Pepa Centrum Opava Pravidelná sportovní činnost zaměřená především na děti a mládež 28 500 Kč
Škola Taekwon-Do ITF Opava o.s. Taekwon-Do ITF Opava, 1989–2009 54 150 Kč

SHČMS-SDH Opava - Komárov Podpora mladých hasičů ve sportovní činnosti a reprezentaci v Okresní lize mládeže 
v požárním sportu a pohárových soutěžích 25 650 Kč

SPORTOVNÍ AKCE VČETNĚ NÁBOROVÝCH A VEŘEJNÝCH AKCÍ – 709 100 Kč
Jezdecký klub Opava - Kateřinky Velká cena Opavy 2010 v parkurovém skákání 95 000 Kč
Přátelé orientačního běhu Opava Grand Prix Silesia 2010 76 000 Kč
Kánoe 2011 Opava Předmistrovský závod Mistrovství světa juniorů v kanoistice ve sjezdu 2011 95 000 Kč

TJ ZRAPOS Opava, o.s. Velikonoční turnaj XVII. ročník mezinárodního turnaje zrakově postižených spor-
tovců v kuželkách 33 250 Kč

OR AŠSK Opava Republikové finále O nejlepší pohybovou skladbu 33 250 Kč
Kánoe klub Opava Závod Českého poháru žáků a předžáků ve vodním slalomu a sjezdu 20 000 Kč
Katmaj Opava, Martina Wasserbauerová Katmajácké derby 25 650 Kč
Univerzitní sportovní klub Slezské univerzity 
v Opavě Slezská brusle/Slezská bruslička 66 500 Kč

Atlas Opava Atlas Adventure 2010 38 000 Kč
TJ Sokol Opava - Kateřinky, oddíl zdravotně posti-
žených

XVI. ročník otevřeného turnaje jednotlivců ve stolním tenise zdravotně postižených 
sportovců o putovní pohár 28 500 Kč

VK Kylešovice XXV. ročník Kylešovické žáby 28 500 Kč 
Středisko volného času Opava, příspěvková orga-
nizace Sportovní outdoorové akce pro opavskou veřejnost 50 000 Kč

TJ Opava, oddíl orientačního běhu Orientační závod zdravotně postižených 85 000 Kč
TJ HIT Turnaj mužů a turnaj druhé ligy kadetů v softballu 29 450 Kč
SOUSTAVNÁ KULTURNÍ ČINNOST – 303 000 Kč
Elim, o. s. Provoz a činnost Hudební zkušebny pro mládež  50 000 Kč 
Sdružení Hlavnice A. C. Nora Celostátní soutěž prózy Hlavnice A. C. Nora 2010 25 000 Kč
Jan Tengler Činnost hudební skupiny KOFE-IN 35 000 Kč

Pěvecký sbor Křížkovský v Opavě Pěvecký sbor Křížkovský v Opavě – pravidelná zkoušková činnost členů spolku 
včetně pořádání koncertních vystoupení a účasti na festivalech a soutěžích 35 000 Kč

Sdružení rodičů a přátel při základních uměleckých 
školách v Opavě Podpora činnosti dechového orchestru při ZUŠ Václava Kálika 33 000 Kč

Klub přátel OSS Luscinia Podpora činnosti Opavského středoškolského sboru Luscinia při MGO Opava 80 000 Kč
Matice slezská, odbor Opava Prezentace Výtvarné skupiny X 25 000 Kč
Klub přátel OSS Luscinia Podpora činnosti komorního sboru Luscinia při MGO Opava 20 000 Kč 
PODPORA KULTURNÍCH AKCÍ VE MĚSTĚ – 750 000 Kč
Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých 
ČR - oblastní odbočka Dny umění nevidomých na Moravě 2010  20 000 Kč 

Bludný kámen Pohyb – Zvuk – Prostor 2010 40 000 Kč
Středisko volného času Opava, příspěvková orga-
nizace Kulturní akce pro opavské děti a mládež 90 000 Kč

Středisko volného času Opava, příspěvková orga-
nizace Národopisné akce Opavského Slezska 60 000 Kč

Bludný kámen Galerie Cella 2010 40 000 Kč 
Martin Kubík - nakladatelství Perplex Cyklus literárních večerů Nadějné vyhlídky 30 000 Kč
Středisko volného času Opava, příspěvková orga-
nizace Chodníčky k domovu – 24. ročník opavského folklorního festivalu 80 000 Kč

Dušan Gerecký Sraz Uscars Opava 20 000 Kč
Opavský filmový klub Podpora činnosti Opavského filmového klubu v roce 2010 40 000 Kč
Rostislav Herrmann Prolínání 20 000 Kč
Elim Opava, o.s. Mikulášský ples pro veřejnost s oceněním opavských dobrovolníků 20 000 Kč
Cestovní kancelář turistika a hory, s.r.o. 8. ročník Mezinárodního festivalu outdoorových filmů 2010 40 000 Kč

Církevní konzervatoř Opava 300. výročí narození G. B. Pergolesiho – scénické provedení barokního oratoria 
Stabat Mater 110 000 Kč

Jiří Juchelka Podzimní country širák 20 000 Kč
Country kapela Karavana Opava Opavský širák – 17. ročník 20 000 Kč
Elim Opava, o.s. Legal stream show, Legalfest 2010 20 000 Kč

Nikola Suchopárová
Koncerty folkových, country a bluegrassových kapel a zpěváků: Jaroslav Samson 
Lenk, Pavlína Jíšová, Pavel Žalman Lohonka, HOP TROP, COP, Poutníci, Rédl+Ja-
noušek+Samson

20 000 Kč

Za Opavu, o.s. Básnické hlasy 20 000 Kč
Lukáš Nečas Velmi křehké sady 20 000 Kč
Michal Holý 1. Kateřinský letní country festival 20 000 Kč
EDIČNÍ ČINNOST – 75 000 Kč
Martin Kubík – nakladatelství PERPLEX Ediční činnost nakladatelství PERPLEX  35 000 Kč
Matice slezská, odbor Opava Publikace Opava – Sborník k dějinám města 7  20 000 Kč 
Petra Kostruhová Ozvěny ticha 20 000 Kč



• Nabízíme skarta
Charita Opava pro vás na svém 
pracovišti v Chráněných technic
kých dílnách ve Velkých Hošti
cích zajistí profesionální skartaci 
papíru. V případě potřeby zaří-íí
díme i nakládku a odvoz papíru
i na naše pracoviště. Možnost 
objednat si tyto služby a také 
další informace  získáte na tel. 
553 76 40 57 nebo na stránkách 
www.charitaopava.cz. Svou 
objednávkou u Charity Opava
pomůžete dobré věci. Děkujeme!

• Hledáme!
Charita Opava hledá pro 
Tříkrálovou sbírku dospělé ve-
doucí skupinek koledníků. Má-
te-li zájem pomoci a je vám 
více než 15 let, budete vítáni. 
Bližší informace podá koordi-
nátorka Tříkrálové sbírky Ma-
rie Gilíková, tel. 604 175 518.  
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CHARITNÍK
Měsíčník Charity Opava

Zvláštní setkání
Navštívil mne 
člověk a vyprá-
vě mi příběh své 
sestry. Stal se
už před lety. On 
tehdy odjel za 
prací do zahra-
ničí. Kontakt se sestrou neměl 
a ani netušil, do jakých problé-
mů se dostala. Dětství prožili
v dětském domově a byli na
sobě závislí. Když ale odjížděl,
bydlela u přítele a on doufal,
že je v dobrých rukou. Vše
bylo jinak. Láska vyšuměla,
dívka skončila na ulici, chytila
se špatné party, narodilo se jí 
dítě. Hrozilo, že i její holčička
bude vyrůstat bez rodičů. Ně-
kdo jí poradil Linku důvěry.  Z 
etických důvodů nemohu její 
příběh popsat podrobně, pra-
covnice linky musely vynaložit 
velké úsilí, aby ji odradily od 
nejhoršího, aby jí pomohy po-
stavit se na nohy. „Zachránili
jste jí život. Malé je teď sedm
let a netuší, čím její máma
prošla a kolik lidí z Charity jim
pomohlo. Tak chci poděkovat,“ 
řekl a rychle se měl k odchodu.
Bylo to pro mě první setkání 
tohoto druhu a přiznám se,
že hodně povzbuzující. Jsem
rád, že Linka důvěry tady je
pro lidi, kteří jsou v koncích.

Jan HANUŠ, ředitel

Navštivte nás: www.charitaopava.cz • Pište nám: redakce@charitaopava.cz  Podpořit nás můžete zakoupením výrobku na www.shopy.cz/charita

Měsíc v charitě

Manažerka Charity Opava Katarína Dukráčová představuje nové logo střediska

Většina Opavanů zná toto středisko jako organizátora obtoto středisko jako organizátora oblíbených toto středisko jako organizátoradisko jako organizátora ob
sbírek obnošeného šatstva. Středisko vzájemné pomoci tva. Středisko vzájemné pomoci má však tva. Středisko vzájemko vzájemné pomoci 
mnohem širší záběr. A od konce letošního roku také nový, once letošního roku také nový, snáze zaonce letošního roku také noho roku také nový, -
pamatovatelný název. Ze tří desítek návrhů zvítězil nakonsítek návrhů zvítězil nakonec název sítek návrhů zvítězů zvítězil nakon
NADĚJE - Středisko krizové pomoci. cici

ý

Od vzniku střediska v roce 1991 
se totiž  mnohé se změnilo -  a to 
jak potřeby klientůů, tak styl a náů -
plň práce sociálníích pracovníků. í
Hlavní činností se stala krizová 
intervence.
Co si pod těmitoo dvěma slovy o
představit? Manaažerka Charity a
Opava Katarína Durkáčová vyDurkáčo áDurkáčo á -
světluje: „Lidem ve zdánlivě bezna-
dějné situaci se snažíme poskytnout out utout 
psychickou podporu, naslouchámáme ám
jim, mluvíme s nimi, nechámáme je ám

vyventilovat své problévyventilovat své problémy. Poté vyventilovat své problé
hledáme možnosti, jak pomoci. Ne 
vždy je to snadné.“ 
Že to nejsou prázdná slova potvr

y j
-

dil i jeden z klientů, čtyřicátník 
Rosťa. Samotu řešil neuváženými 
nákupy, na které si bral předražené 
půjčky. To je  dnes ostatně problé-
mem mnoha lidí. Vezmomem mnoha lidí. Vezmou si jednu mem mnoha lidí Vezmoo
půjčku, brzy následuje  dpůjčku, brzy následuje  další a nay jpůjčku, brzy následuje  d -

u je z toho začarovjednou je z toho začarovaný kruh, u je z toho začaz toho začarov
ěhož nelze vybřednouz něhož nelze vybřednout.ěhož nelze vybřednnelze vybřednou

Přestože Rostislav pracuPřestože Rostislav pracuje, po něPřestožeože Rostislav pracu -

jaké době nebyl schopen své půjč-
ky  splácet a dluhy záhy dosáhly 
několika set tisíc korun. Není divu, 
že mu hrozila exekuce z bytu. Byl 
sám a najednou si uvědomil, že 
bez cizí pomoci svou bezútěšnou 
situaci nezvládne. „Když k nám 
přišel, strašně brečel a nemohl se 
ani vyjádřit,“ líčí jeho případ Dur“ -
káčová. „Navrhli jsme mu osobní 
bankrot, doprovodili jsme jej do bankrottb k

zované poradny při finančSpecializované poradny přizované poradny py při -
v Ostravě, kde pomohli se ní tísni v Ostravě, kde pomohlv Ostravě, kde pomohlkde pomohl

m návrhu. Ten měl jedenáct sepsáním návrhu. Ten měl jedenáct m návrhu. Ten měl jedeu. Ten měl jedenáct 
oud mu oddlužení povolil stran. Soud mu oddlužení povolil a oud mu oddlužení pu oddlužení povolil 
pravidelně splácí věřitdnes už pravidelně splácí věřitelům. pravidelně splácídelně splácí věřit

ky nepřišel o byt.“ Bohudíky nepřišel o byky nepnepřišel o by
av pokyvuje hlavou a říká, Rostislav pokyvuje hlavou a říká,av pokyvuje hlavou a říká,pokyvuje hlavou a říká,
edisku krizové pomoci mu že o středisku krizové pomoci medisku krizové pomoci mrizové pomoci m
la známá z pověděla známá z práce. la známá zámá z „Moc „Moc „„Moc 

omu zpočátku nevěřil, kdjsem tomu zpočátku nevěřil, kdo omu zpočátku nevěřiu zpočátku nevěřil, kd
pomáhal, vždyť dluhy jsby mi pomáhal, vždyť dluhy jsem pomáhal, vždyť dluhal, vždyť dluhy js
al sám. Ale tak zoufalesi nadělal sám. Ale tak zoufale jsem al sám. Ale tak zoám. Ale tak zoufale
zůstat někde pod mnechtěl zůstat někde pod mostem azůstat někde pstat někde pod m
jídlo z popelnic, že jsem to vybírat jídlo z popelnic, že jsem to jídlo z popelnic, že jsem to l p p l i

zkusil. Bál jsem se, že kdyprostě zkusil. Bál jsem se, že kdyz j y-
bych jednou přišel o bydlení, už by 
mě už pak nezachránilo nic. Před 
očima jsem měl ty nejhorší scénáře, 
jaké život může přinést.“
Teď už se Rostislav trochu usmívá
a dodává, že nejdůležitějším mo-
mentem spolupráce se střediskem 

dně i občanskou poradnou a následně i občanskou poradnou dně i občanskou poradnou 
amžik, kdy díky lidskému byl okamžik, kdy díky lidskémamžiik, kdy díky lidském
u zdejších pracovnic popřístupu zdejších pracovnic pou zdejších pracodejších pracovnic po-
že není konec, že mchopil, že není konec, že má ještě že není konec, že mnení kone
Jak symbolické! naději. Jak symbolické! Jak sy ké! 

Začíná už desátá Tříkrálová sbírkaZačíná už desátá TříkrálovZačíná už desátá TříkrálovZačíná už desátá Tříkrálov

Letošní Tříkrálová sbírkaa, pořádaa -
ná Charitou Opava, se uskutečníkk
ve dnech od 1. do 11. ledna. Ani
tentokrát nebudou v ulicích chy-
bět koledníci. Jako každoročně
budou obdarovávat lidi drobnými
dárečky, popřejí zdraví a Boží po-
žehnání a poprosí o finanční pří-
spěvek do zapečetěných poklad-
niček opatřených logem Charity.
Výtěžek sbírky je určen seniorům, 
především těm, o které se Charita 
stará v rámci pečovatelské, ošetřo-
vatelské a hospicové služby.
Také letos se uskuteční již tradič-
ní Tříkrálový průvod, a to v úte-

rý 5. ledna. Začne v 15 hodin
v kostele sv. Vojtěcha na Dolnímk lk l
náměstí v Opavě, kde koledníkům 
požehná děkan Pavel Cieslar. Poté
se průvod vydá městem. 
Cílem bude Horní náměstí. Před 
divadlem se tři králové  pokloní 
a předají dárky novorozenému Je-
žíškovi. V doprovodném progra-
mu vystoupí opavští herci, bube-
nický soubor Boris a pěvecký sbor 
Domino.
Pro děti je připravena soutěž o 
nejkrásnější korunku, kterou si 
koledníci vyzdobí podle své fan-
tazie. Musí ji však do 15. ledna 

Jenom proto, aby se mohla v Opavě zúčastnit koledování přJenom proto, aby se mohla v Opavě zúčastnit koledování při letošníJenom proto, aby se mohla v Opavě zúčastnit koledování přJenom proto, aby se mohla v Opavě zúčastnit koledov
álové sbírce, se do Opavy chystá desetiletá Natálka PeterkoTříkrálové sbírce, se do Opavy chystá desetiletá Natálka Peterková zé sbírce, se do Opavy chystá desetiletá Natálka Peterkoálové sbírce, se do Opavy chystá desetiletá Natálka P

ahy. V Opavě bude s babičkou  koledovat už podruhé. NeodraPrahy. V Opavě bude s babičkou  koledovat už podruhé. Neodradíahy. V Opavě bude s babičkou  koledovat už podruhé. NeodraV Opavě bude s babičkou  koledovat už podruhé. Ne
ji ani dlouhá cesta vlakem, ani zima a mráz. „Úžasná atmosféra lidji ani dlouhá cesta vlakem, ani zima a mráz. „Úžasná atmosféra lidji ani dlouhá cesta vlakem, ani zima a mráz. „Úžasná atmosféra liddlouhá cesta vlakem, ani zima a mráz. „Úžasná atmosféra

yyy
-

ského soucítění ji loni vzala za srdce. Byl to silný zážitek a už dlouhoého soucítění ji loni vzala za srdce. Byl to silný zážitek a už dlouhoění ji loni vzala za srdce. Byl to silný zážitek a už dlouhoého soucítění ji loni vzala za srdce. Byl to silný zážitek a už dlou
dopředu se ujišťovala, že opravdu půjdeme i letos,“ říká o vnučce  badopředu se ujišťovala, že opravdu půjdeme i letos,“ říká o vnučce  bdopředu se ujišťovala, že opravdu půjdeme i letos,“ říká o vnučce  bdopředu se ujišťovala, že opravdu půjdeme i letos,“ říká o vnučce  b -
bička Jana Ryplová.a Jana Janan

v vv době od 7 do 15 hodin odevzdatdobědobě
v Denním stacionáři pro seniory v Denv D

a Masarykově ulici nebo v Chana a a -
ritě Opava v Jaktaři na ulici Přeriri -
myslovců 26,  vždy v době od 6 do 
16 hodin. Vyhodnocení proběhne
28. ledna v kině Mír.

Do nového roku s NADĚJÍ

Krátce
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KALENDARIUM
Na počátek roku vám přináší-

me stručný přehled některých 
událostí minulého roku. Vztahuje 
se především k městským událos-
tem a k činnosti opavské radnice 
v minulém roce.

LEDEN

Město začalo udělovat stipendia 
vysokoškolákům

Opavská radnice vyplatila v lednu jede-
nácti vysokoškolákům z Opavy historicky 
první městská stipendia. Město zavedlo 
stipendia, aby pracovitým a talentovaným 
vysokoškolákům ulehčilo náročné studium.

Výstava návrhů na nový bazén 
a zimní stadion

Opavané si mohli prohlédnout architek-
tonické návrhy ze soutěže na nový bazén 
a nový zimní stadion. Zároveň měli mož-
nost o návrzích hlasovat. Architekti své 
návrhy zasadili do Městských sadů, a to 
do prostoru za městskou plovárnou. Obě 
stavby jsou pro město nákladné, a proto 
se snaží získat na jejich výstavbu dotace.

Začala rekonstrukce Obecního domu 
a Domu umění

V Domě umění začala rekonstrukce 
výstavního systému. Dům získal expo-
ziční osvětlení a závěsný systém. Také kli-
matizaci, zvlhčovače a stínění pro vysta-
vování historicky cenných uměleckých 
děl. Výbava rozšířila prezentační vybavení 
pro realizaci animačních programů a od-
borných přednášek. Zároveň začala pře-
stavba budovy bývalé Komerční banky na 
Obecní dům, který rozšíří kulturní a spole-
čenské zázemí města.

ÚNOR

Dohoda o výškové budově v centru

Opavští zastupitelé schválili rámcovou 
dohodu o společném postupu s minister-
stvem zemědělství. Dohoda byla počáteč-
ním krokem k odstranění věžáku za Sle-
zankou. „Cílem statutárního města Opavy 
je následná demolice této architekto-
nicky necitlivě umístěné stavby, která se 
nachází v městské památkové zóně,” kon-
statoval tajemník magistrátu Tomáš Elis, 
který se podílel na přípravě dohody.

Reprezentativní průzkum o Horním 
náměstí

Reprezentativní průzkum veřejného 
mínění, který provedla renomovaná firma 
Ipsos Tambor, přinesl přesné informace 
o postoji Opavanů k Hornímu náměstí. 
Drtivá většina Opavanů konstatovala, 
že Horní náměstí by mělo změnit svoji 

podobu a že se jí současná podoba Sle-
zanky nelíbí. Nelibost k podobě Slezanky 
vyjádřilo 90 procent oslovených vysoko-
školáků.

BŘEZEN

Město získalo peníze pro Kateřinky

Opavské radnici se podařilo získat z ev-
ropských fondů 176 milionů korun na roz-
sáhlou revitalizaci sídliště v Kateřinkách. 
Úspěch se podařil díky dobře zpracova-
nému Investičnímu plánu rozvoje města 
pro oblast obnovy a rozvoje sídlišť. Kate-
řinky tak čeká výsadba stromů, nové 
a opravené chodníky, revitalizace vnit-
robloků, více zeleně, ale i více parkova-
cích míst atd. Peníze je navíc možné vyu-
žít i na úpravy a opravy v samotných 
domech. První jednotlivé akce jsou naplá-
novány na letošní rok.

Podpora dobrovolných hasičských 
sborů

Opava ve spolupráci s obcemi Brumovice, 
Holasovice a polskou Gminou Branice zís-
kala téměř 2 miliony eur z Evropské unie, 
díky kterým bylo možné technicky posílit 
sbory dobrovolných hasičů. „Cílem tohoto 
projektu je prostřednictvím nově nakou-
pené hasičské techniky (hasičské auto-
mobily, speciální povodňové příslušen-
ství) a nově rekonstruovaných hasičských 
zbrojnic vytvořit podmínky k jejich nasa-
zení při řešení mimořádných událostí – 
zejména povodní,” vysvětlil Martin Dostál 
z kanceláře primátora. 

DUBEN

Opava na špičce měst vhodných 
k podnikání

Opava potvrdila, že patří k nejatraktiv-
nějším městům pro podnikání v kraji. 
V rámci krajského žebříčku pres-
tižní odborné soutěže Město pro byz-
nys se umístila na druhém místě. Soutěž 
pořádá týdeník Ekonom a do srovnávání 
zahrnuje všechna města s rozšířenou 
působností.

„Opava zabodovala především v kva-
litě veřejné správy, kde se mezi dvaadva-
ceti obcemi s rozšířenou působností v Mo-
ravskoslezském kraji umístila na prvním 
místě. Stejně tak má nadprůměrnou kva-
litu lokality a dobré podnikatelské pro-
středí,” uvedl zástupce šéfredaktorky 
týdeníku Ekonom Aleš Vojíř.

Festival Další břehy byl věnován 
snílkům

Jarní městský kulturní festival Další 
břehy vstoupil do svého 13. ročníku. 
Byl věnován snílkům. Mezi jinými nabídl 

divadelní představení Dejvického diva-
dla s Ivanem Trojanem a Marthou Isso-
vou, výstavu Lucie Seifertové, či besedy 
s předním českým japanologem Robinem 
Heřmanem.

Město podepsalo smlouvu o koupi 
Slezanky

Město podepsalo smlouvu na koupi 
obchodního centra Slezanka. Radnice 
počítá až s několikaletým provozem a bě-
hem této doby se bude zabývat možnou 
architektonickou a urbanistickou promě-
nou náměstí. 

Radnice podala pomocnou ruku vyho-
řelému táboru

Opavský dětský tábor Campanula, který 
má základnu v Mnichově u Vrbna pod 
Pradědem, na začátku dubna kompletně 
vyhořel. Už v létě byl ale opět v plném 
provozu, a to díky pomoci radnice. Město 
darovalo na vybudování nové základny 
600 tisíc korun a kromě toho půjčilo 
táborníkům vybavení od stanů, polní 
kuchyně až k základnímu nábytku.

Dům umění zahájil provoz

Ve čtvrtek 2. dubna se po tříměsíční 
odmlce opět otevřel Dům umění. Od 
začátku ledna do konce března proběhly 
v galerijních prostorách rozsáhlé moder-
nizační práce, kterými Opavská kulturní 
organizace (OKO) vylepšila vybavení 
vnitřních prostor. Výstavní sezonu zahá-
jily Slavné vily Moravskoslezského kraje 
a Poklady starého umění ze sbírky Galerie 
výtvarného umění v Ostravě.

KVĚTEN

Město vybudovalo dětské hřiště 
v centru Opavy

V průběhu května dokončila radnice 
rekonstrukci vnitrobloku Lazebnická, 
který leží mezi Hrnčířskou ulicí a Dolním 
náměstím. Její součástí byla výstavba 
nového dětského hřiště. Město nechalo 
postavit nové chodníky, umístit nové 
lavičky, nechalo rozšířit prostor o herní 
prvky pro děti. Součástí byla i rekultivace 
zeleně a další doprovodné práce.

Opavu navštívil japonský velvyslanec

Do Opavy přijel velvyslanec Japonska 
v ČR. Byla to první návštěva J. E. p. Chi-
kahita Harady v Opavě. Primátor města 
poděkoval zástupcům velvyslanectví 
za podporu při dosavadní opavsko-ja-
ponské spolupráci. Po schůzce zhlédli 
zástupci ambasády japonskou národní 
operu Yuzuru ve Slezském divadle, kte-
rou divadlo jako první v ČR nastudovalo 
v japonštině.

Číslo 1 | leden 2010
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ČERVEN

Opava získala cenu za rozvoj 
cyklostezek

Opava obdržela jako jedno ze dvou měst 
hlavní Ocenění ministra dopravy a mi-
nistra pro místní rozvoj za rozvoj cyklis-
tiky. Opava je první město v ČR, které 
dokázalo prosadit a vybudovat cyklis-
tické pruhy na silnici I. třídy (Ratiboř-
ská). Ministři ocenili přístup města k pří-
pravě tras a fakt, že město soustavně 
pracuje se všemi druhy cyklistických tras, 
tedy například s pruhy vedenými na sil-
nicích, na chodnících, s oddělenými tra-
sami apod. 

Lidé kladně hodnotili služby MHD

Devět z deseti lidí je spokojeno s cel-
kovou kvalitou služeb, které poskytuje 
Městský dopravní podnik Opava. Ukázal 
to rozsáhlý nezávislý průzkum mezi ces-
tujícími. Lidé ocenili změny, které podnik 
udělal během posledních dvou let, a upo-
zornili na věci, které by si přáli ještě změ-
nit. Cestující vyjádřili se službami nejvyšší 
spokojenost od roku 2004, kdy se prů-
zkum začal provádět.

Úředníci pracovali na náměstí

Třetí červnový pátek měli lidé procháze-
jící Horním náměstím možnost přímo na 
otevřeném prostranství probrat s úřed-
níky, jak co nejsnáze a nejrychleji vyře-
šit různé úřední záležitosti, kde a jak co 
najít na magistrátě, či měli příležitost 
se seznámit s plánovanými dopravními 
obchvaty.

Na náměstí byli totiž celé odpoledne 
soustředěni zástupci těch magistrát-
ních odborů, se kterými přichází lidé 
nejčastěji do kontaktu. Akce nazvaná 
Město městu vyvrcholila velkou a názor-
nou prezentací připravovaných investič-
ních záměrů města a večerními koncerty 
opavských kapel Expedice Apalucha, 
Kofe-in a koncertem Marie Rottrové 
a skupiny Neřež. 

ČERVENEC

Radnice získala 55 milionů korun na 
cyklostezku do Krnova

Za necelé tři roky budou moci cyklisté 
bezpečně a pohodlně dojet z Opavy až do 
Krnova, aniž by museli jet po hlavní sil-
nici společně s proudy aut. Umožní jim 
to cyklostezka Slezská magistrála, na 
jejíž výstavbu se Opavě podařilo získat 
finanční dotaci ve výši téměř 55 milionů 
korun. Magistrála se začne stavět letos 
a práce by měly být ukončeny do prosince 
2011. Cyklostezka od Krnova až do Vel-
kých Hoštic bude dlouhá 33 km.

SRPEN

Opava pomohla povodněmi 
postiženému Novému Jičínu

Letní ničivé povodně, které mimo jiné 
zasáhly sousední Nový Jičín, vzbu-
dily v Opavě velkou vlnu solidarity. Na 
pomoc postiženým oblastem v kritické 
době vyrazily dva místní sbory dobrovol-
ných hasičů (Kylešovice, Komárov) a rad-
nice ještě poskytla Jičínu přímou mate-
riální pomoc i finanční pomoc na obnovu 
po povodních. Zastupitelé na svém srp-
novém zasedání schválili pro Novojičínsko 
dar v hodnotě více než půl milionu korun.

Nové dětské hřiště na Palhanci

V prostoru palhaneckého fotbalového sta-
dionu vyrostlo nové dětské hřiště s pís-
kovištěm. Na dřevěné houpačky, sklu-
zavky a další herní prvky poskytlo město 
140 tisíc korun. Hřiště vyrobily Technické 
služby Opava.

ZÁŘÍ

Město otevřelo unikátní evakuační 
centrum

Město otevřelo unikátní evakuační cent-
rum, které může v případě mnoha hro-
madných pohrom okamžitě sloužit jako 
zázemí pro desítky až stovky lidí. Ti zde 
najdou lůžka, toalety, umývárny a prvotní 
základní výbavu. Evakuační centrum je 
v magistrátním areálu na Krnovské ulici 
a je určeno lidem ohroženým či postiže-
ným přírodními katastrofami, například 
povodněmi, či jinými krizovými událostmi.

Festival Bezručova Opava zavítal do 
zvířecí říše

Největší opavský kulturní festival Bezru-
čova Opava nesl podtitul Mezi námi zví-
řaty. Festival prostřednictvím všech druhů 
umění mapoval vztah člověka a zvířete. 
Dvaapadesátý ročník nabídl 55 samostat-
ných akcí a dalších 8 doprovodných akcí. 
Mezi hlavní taháky patřila výstava Michala 
Cihláře a Veroniky Richterové s názvem 
Zvěrosnubnost, koncert Janáčkovy filhar-
monie či koncert kapely NightWork.

ŘÍJEN

Město dostalo nabídku na 
architektonickou proměnu náměstí

Developerská skupina Crestyl nabídla 
městu Opava šest architektonických 
návrhů na novou podobu Horního náměstí 
v Opavě. Skupina Crestyl oslovila sedm 
mezinárodních i lokálních architektonic-
kých kanceláří a architektů. Návrhy hod-
notila a hodnotí odborná komise a o jejich 
podobě mohli hlasovat i lidé ve veřej-

ném hlasování. V současné době pracují 
tři architektonické kanceláře na úpravách 
těch návrhů, které se nejvíce líbily lidem 
v hlasování a odborné komisi. Z těchto 
návrhů vzejde letos finální nabídka, 
o které budou moci lidé opět hlasovat.

Město vybudovalo další cyklopruhy

Opavská radnice připravila několik sta-
vebních úprav, které zlepšily bezpečnost 
chodců a cyklistů na Ratibořské ulici. Pro 
větší bezpečnost chodců město vybudo-
valo tři nové ochranné ostrůvky na pře-
chodech pro chodce. Přechody byly záro-
veň nasvětleny. Město také v úseku od 
křižovatky ulice Vrchní až k točně trolej-
busů vyznačilo nové samostatné pruhy 
pro cyklisty.

LISTOPAD

20. výročí sametové revoluce

Česká republika si v listopadu připomněla 
dvacáté výročí sametové revoluce, která 
znamenala zásadní změnu veřejného 
života země. Opava oslavila výročí velkým 
festivalem, který připravila Opavská kul-
turní organizace a v jehož rámci proběhl 
například první koncert Marty Kubišové 
v Opavě. V kanceláři primátora se po dvou 
desítkách let potkali lidé, kteří spolupra-
covali v Koordinačním centru opavského 
Občanského fóra a které město v rámci 
oslav pozvalo na společné setkání.

PROSINEC

Slavnostní otevření Obecního domu

Roční rekonstrukce Obecního domu 
vyvrcholila slavnostním otevřením pro 
veřejnost. Opavská kulturní organi-
zace proměnila dům na funkční kulturní 
a společenské zázemí. Dům může hos-
tit různorodé akce: klubové filmové pro-
jekce, koncerty, malá divadla, autorská 
čtení, taneční kurzy, plesy, společenská 
setkání a další. Nabízí kavárnu s terasou 
na úrovni korun stromů městských parků, 
výstavní sály, muzejní expozici k histo-
rii Opavy. Většinu nákladů na rekonstrukci 
město uhradilo z dotací Evropské unie.

První část severního obchvatu zahá-
jila provoz

Od poloviny prosince mohli řidiči začít 
využívat první část opavského sever-
ního obchvatu. Spojka S1 propojila výpa-
dovku na Ostravu s výpadovkou na Hlu-
čín. Dosavadní dopravní spojení nutilo 
automobilisty, kteří potřebovali projet 
mezi oběma místy, aby zajížděli do cen-
tra města. Silnice v hodnotě okolo 900 
milionů korun měří 1,7 kilometru. Spojka 
začíná na okružní křižovatce u Globusu 
a ústí na kateřinském dopravním uzlu.
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Jsou osobité, výrazné a nedo-
káže je nahradit žádný zvu-

kový záznam. Koncerty ost-
ravského písničkáře Jaromíra 
Nohavici přináší lidem více než 
jen prostý poslech zajímavých, 
vtipných či poetických textů, 
které jsou součástí jeho melo-
dických písniček. 

Písničkář Jaromír Nohavica patří dlou-
hodobě k nejoblíbenějším českým 
hudebníkům. Jeho alba se prodávají ve 
vysokých nákladech a o koncerty bývá 
tak velký zájem, že jsou často předem 
vyprodané. 

Příznivci Jaromíra Nohavici si mohli 
jako hudební vánoční předkrm vychut-
nat jeho velký desetihodinový kon-
certní maratón, který vysílal prostřed-
nictvím svého webu. Do Opavy přijede 
se svým aktuálním sólovým recitálem 
28. ledna a jeho koncert začne v 19 
hodin v městské víceúčelové hale. Se 
svou kytarou a heligónkou zazpívá 
jak starší a známé skladby, tak i ak-
tuální novinky z alba Ikarus a inter-
netové desky Virtually. Poslední vstu-
penky na koncert je možné koupit 

v předprodeji v opavské Sluně na Hor-
ním náměstí. Lístky budou v prodeji od 
středy 6. ledna a jejich prodej začne 
od 15 hodin. Foto: Vladimír Jurkovič

Novoroční koncerty. Umělecká 
agentura Karla Kostery připravila pro 
své příznivce 10. ledna Novoroční 
koncert, na kterém vystoupí chla-
pecký sbor ZŠ Stěbořice, pěvecký 
sbor Stěbořice a chrámový sbor 
Opava pod taktovkou Karla Kos-
tery. Koncert se koná od 15 hodin 
v kostele Narození Panny Marie 
ve Stěbořicích. V ten samý den se 
v kapli rehabilitačního ústavu v Hra-
byni uskuteční koncert chrámového 
pěveckého sboru Cantate Domino. 
Koncert s názvem Vánoční snění se 
koná od 15 hodin. 
Výstavy v muzeu. Během pro-
since se ve Slezském zemském 
muzeu uskutečnilo několik výstav, 
na které se můžete jít podívat i bě-
hem ledna. Hala Historické výstavní 
budovy se rozzářila baňkami, ve vit-
rínách po obvodu haly stojí šest 
skleněných stromků, na kterých 
můžete vidět nejnovější trendy 
vzorů a barev vánočních ozdob, 
uprostřed se tyčí vysoký smrk ově-
šený těmi nejkrásnějšími baňkami. 
To vše můžete zhlédnout na výstavě 
Vánoce se Slezskou tvorbou, která 
potrvá až do 17. ledna. Výstava 
Panenky 1890–1960 ukazuje sbírku 
Aleny Benešové, jejíž hlavní část 
tvoří celuloidové panenky, kte-
rých se už mnoho nezachovalo. Na 
výstavě jsou nejen panenky v do-
bových oblečcích, ale i další hračky 
– kočárky, čajové soupravy nebo 
nábytek pro panenky. Pro děti je 
zde nachystán i interaktivní koutek. 
Výstava potrvá do 17. ledna. Ukaž, 
co umíš je výstava pro všechny, kdo 
si rádi hrají. Na kinetických hračkách 
si můžete ověřit fyzikální zákony 
pohybu a setrvačnosti. Designér 
Svatopluk Král vytvořil řadu před-
mětů, které přenášejí zvuk a pohyb, 
ale také logické hry, dřevěné hračky, 
pískající záchodové prkénko, překlá-
pěčky atd. Výstava, která potrvá do 
19. ledna, je zapůjčena z Národního 
technického muzea. 
ZŠ Ilji Hurníka uspořádala 
vánoční koncerty. Ve dnech 16. 
a 17. prosince se děti mateřských 
a základních škol i rodičovská veřej-
nost tradičně sešly ve Sněmovním 
sále minoritského kláštera, aby spo-
lečně nasály předvánoční náladu. 
O tu se postaraly dětské pěvecké 
sbory Pramínek, Sluníčka, Cvrčci 
a Domino, jejímiž členy jsou žáci ZŠ 
Ilji Hurníka. Na dopoledních výchov-
ných i na večerních koncertech zněly 
skladby pod taktovkami sbormistrů 
Aleny Kupkové, Miroslavy Machov-
ské a Ivany Kleinové. Sváteční 
atmosféru rovněž podbarvila hudba 
Chlapecké cimbálové muziky ZUŠ V. 
Kálika pod vedením Romana Kubaly.

KRÁTCE Ve víceúčelové hale bude koncertovat

Jaromír Nohavica

Letošní opavský vánoční jarmark nabídl 
nejbohatší koncertní program v do-
savadní historii novodobých vánoč-
ních trhů. Dolní náměstí bylo několi-
krát zcela zaplněno, a to bez ohledu 
na mrazivé počasí, které těsně před 
Vánoci panovalo. V Opavě se vystřídali 

například No Name, –123 minut, Laura 
a její tygři, písničkáři Wabi Daněk či 
Pavel Dobeš. Opavská radnice přitom 
letos nejen že nemusela zvýšit finanční 
příspěvek na pořádání koncertů, ale 
naopak se letos koncerty obešly bez 
jakýchkoli finančních dotací města. Na 

snímcích fotografie z koncertu Terezy 
Černochové, Terezy Kerndlové či nej-
lepší české newgrassové skupiny Druhá 
tráva s lídrem Robertem Křesťanem.

Vánoční jarmark několikrát 
zaplnil náměstí
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Obecní dům navštívily stovky spokojených lidí

Jednu z nejhranějších diva-
delních komedií, kterou re-

žíroval Boleslav Polívka, bude 
v lednu hostit Klub Art v Obec-
ním domě na Ostrožné. Předsta-
vení Don Quijote de la Ancha je 
natolik úspěšné a oceňované, 
že je brněnské Divadlo Klauniky 
hraje už dvaadvacet let. Během 
této doby odehrálo několik sto-
vek repríz.

Komedie je osobitým a vtipným zpra-
cováním knižního bestselleru Miguela 
Cervantese a do osudů rytíře Dona 
Quijota a jeho sluhy Sancho Panzy 
bezprostředně vtahuje diváky. Před-
stavení proběhne 20. ledna a začíná 
v 19 hodin. „S vědomím toho, že spo-
lečnost je poznamenána dekadencí 

a nedostatkem ideálů a opravdových 
vzorů, předstupuje před diváky 2,38 
metrů vysoký profesor španělského 
jazyka a literatury a 120kilogramová 
Ancha, která pracuje jako vychova-
telka na kominickém internátě ve Šla-
panicích, v kostýmech Dona Quijota 
a Sancho Panzy. Se skupinou španěl-
štinářů chtějí co nejlépe ztvárnit pří-
běh Dona Quijota,” popisuje předsta-
vení Jan Skutil.

V představení se prolíná několik 
významových rovin. Počínaje bojem 
s větrnými mlýny až do Quijotova 
zmoudření je vytvářen příběh, kterým 
prostupují osudy profesora a vycho-
vatelky odrážející jejich slabosti, veli-
kost, pošetilost i odcizení. Jakoby celá 
inscenace vznikala přímo před zraky 

a za aktivní spolupráce diváků. Cha-
rakterizuje ji názornost, atraktivnost, 
spontánnost, lidový humor a přede-
vším přirozená hravost.

Samotný rytířův příběh se v litera-
tuře řadí mezi nejlepší, které kdy byly 
napsány. Divadlo Klauniky nastudo-
valo svou verzi v pěti jazycích a na-
vštívilo s ní například Rusko, Španěl-
sko, Francii, Švýcarsko a další země. 
Za představení obdrželo řadu ocenění, 
mezi něž patří i cena Zlatý Hašek či 
Král inšpirácie. Divadlo Klauniky bylo 
založeno žáky Boleslava Polívky, Zdeň-
kem Mazáčem a Zdeňkem Korčianem 
v roce 1986. Od roku 1990 působí 
jako první soukromá scéna humoru 
v bývalém Československu a studiová 
scéna Divadla Bolka Polívky.

Opava Cantat. Opavské Mende-
lovo gymnázium hostilo 1. roč-
ník celostátní přehlídky středo-
školských pěveckých sborů, který 
proběhl v rámci již zavedené pře-
hlídky Opava Cantat. V Opavě se 
představila špička současného 
středoškolského sborového zpí-
vání, pěvecké sbory z Děčína, Cho-
mutova, Českých Budějovic, Čes-
kého Krumlova, Orlové, Frýdlantu 
nad Ostravicí, Brna, Přerova, Bene-
šova a Hradce Králové. Své skladby 
předváděli odborné porotě ve sně-
movním sále minoritského kláš-
tera a závěrečný koncert se usku-
tečnil ve dvoraně zámku v Hradci 

nad Moravicí. Nejúspěšnějším sbo-
rem se stal dívčí pěvecký sbor 
Gymnázia Orlová – získal zlaté 
pásmo soutěžní kategorie 1b a zá-
roveň se stal absolutním vítězem 
přehlídky. Další zlaté pásmo zís-
kali mladí madrigalisté Gymná-
zia Brno, Vídeňská a dívčí sbor 
Gymnázia a SPgŠ Přerov. Stří-
brné pásmo obdržel dívčí pěvecký 
sbor Gymnázia Děčín. Celkový pře-
hled o sborech s výsledky sou-
těžní přehlídky si můžete přečíst na 
www.mendlak.cz.
Vánoční jarmark na ZŠ E. 
Beneše. Druhé prosincové úterý 
se někteří žáci ZŠ E. Beneše na 

chvíli proměnili v nadšené trhovce. 
V prostorách školy uspořádali s uči-
teli vánoční jarmark spojený s kon-
zultačními hodinami. Jarmarku 
předcházel projektový den, během 
něhož děti pracovaly ve vánočních 
dílnách připravených pedagogy. 
Vyrobily si tak ozdoby na strome-
ček, krabičky na dárky, svícny, 
vyzkoušely třeba i pečení perníku. 
Všechny předměty pak vystavily ve 
stánku a prodávaly. Nabídky mla-
dých trhovců utišilo jen vystoupení 
jejich spolužáků z pátých tříd, kteří 
doplnili vánoční atmosféru povídá-
ním o svátečních zvycích a zpěvem 
koled.
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Zrekonstruované prostory 
Obecního domu na Ostrož-

né ulici přilákaly během prosin-
ce stovky návštěvníků. Lidé vyu-
žili možnost absolvovat některou 
z komentovaných prohlídek či 
navštívili některé z připravených 
kulturních představení.

Všechny kulturní akce a komentované 
prohlídky byly v rámci dvoudenního 
slavnostního otevření bezplatné. Vzá-
pětí se mohli lidé těšit na první koncerty 

v Klubu Art, který sídlí ve sklepení Obec-
ního domu či první klubové filmové pro-
jekce. Obecní dům nabízí zázemí i pro 
taneční, plesy či firemní akce. O pořá-
dání plesů projevila ihned po otevření 
zájem řada opavských škol a institucí. 

V průběhu ledna budou pokračovat 
volně přístupné komentované prohlídky 
celé budovy a jejich reprezentativních 
prostor. Vstupenky jsou zdarma k do-
stání na recepci Obecního domu vždy 
od 10 do 22 hodin. Prohlídky se budou 

konat 5., 12., 19. a 26. ledna vždy 
v 15, 16 a v 17 hodin. Přehled připra-
vovaných kulturních akcí najdete na 
webových stránkách Opavské kulturní 
organizace (www.oko-opava.cz), Klubu 
Art (www.klubart.cz) či v kulturním 
kalendáři Hlásky. 

Na snímcích Tereza Kavecká a Ilona 
Kaplová na koncertě v sále purkmis-
trů a frontman skupiny Ladě Michael 
Kubesa, který koncertoval v Klubu Art.

Divadlo Klauniky přijede s Donem Quijotem
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Změna adresy 
podnikové prodejny
Vrchní 41, Opava - Kateřinky 
(vedle baru Harlekýn)

Český výrobce:
• ekologicky šetrných 

 pracích a čistích 
prostředků 

• kosmetických 
přípravků 

• masážních emulzí 
a olejů

• pivní kosmetiky

www.saela.cz
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Podniková prodejna Opava
Bílovecká 2411/1, 746 01  Opava
T: +420 553 685 254
E: opava@isotra.cz
www.isotra.cz
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PRODEJ NOVÝCH BYTŮ NA ULICI HÁLKOVÁ, JASELSKÁ, KRNOVSKÁ
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Výprodej skladových 
zásob
Chevrolet Captiva již od 549 900 Kč 
s DPH v hotovosti
7 míst, parkovací asistent, palubní počítač 
a digitální klimatizace

Chevrolet – kombinovana spotřeba 5,2–11,5 l/100 km, emise CO2 123–264 g/km. 

www.chevrolet.cz

GET REAL.

Autosalon Schromm s.r.o.
747 70 Opava – Komárov, Podvihovská č. 352/3A (naproti Balakomu), Tel.: 553 610 470, 553 610 471
E-mail: autosalon@autosalon-schromm.cz, www.autosalon-schromm.cz

3608_Chevy_podzim_AD_Schromm_89x130.indd 1 23.12.2009 10:09:41
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KULTURNÍ A SPORTOVNÍ KALENDÁŘ

SLEZSKÉ DIVADLO
  4. 1. 10.00 HAMLET školy – Č
  5. 1. 10.00 LAKOMEC školy – Č
  5. 1. 15.00 TŘÍKRÁLOVÝ PRŮVOD OPAVOU. 

Děkan Pavel Cieslar požehná koled-
níkům v kostele sv. Vojtěcha na Dol-
ním náměstí. Poté projde městem 
slavnostní tříkrálový průvod a skončí 
před Slezským divadlem, kde se 
Kašpar, Melichar a Baltazar pokloní 
a předají své dary malému Ježíškovi.

  6. 1. 19.00 ČESKÉ JESLIČKY sk. 2 – O
  8. 1. 19.00 ČESKÉ JESLIČKY sk. 3 – O
  9. 1. 19.00 ZAHRADNÍ SLAVNOST sk. 7 – Č
10. 1. 19.00  POPRASK NA LAGUNĚ mimo – Č
11. 1. 18.00 BOCCACCIO sk. S – OP
12. 1. 18.00 BOCCACCIO sk. O – OP
14. 1. 19.00 BOCCACCIO sk. H – OP
15. 1. 10.00 POPELKA školy – P
16. 1. 10.00 ANNA 11. BŘEZNA sk. D – Č
17. 1. 19.00 ANNA 11. BŘEZNA. Premiéra. sk. P – Č
18. 1. 19.00 MY FAIR LADY mimo – M
19. 1. 19.00 ANNA 11. BŘEZNA sk. 1 – Č
21. 1. 19.00 VÍDEŇSKÁ KREV sk. 6 – OP
22. 1. 19.00 VÍDEŇSKÁ KREV sk. 4 – OP
23. 1. 19.00 BESEDA O TURNÉ OPERY SLEZSKÉHO 

DIVADLA PO ČÍNĚ A JAPONSKU mimo
24. 1. 14.00 ZACHRAŇTE POHÁDKY! Premiéra. mimo – P
25. 1. 10.00 MY FAIR LADY školy – M
26. 1. 10.00 VESELÉ PANIČKY WINDSORSKÉ

 uz. předst. – Č
26. 1. 19.00 ZAHRADNÍ SLAVNOST sk. 5 – Č
27. 1. 19.00 ANNA 11. BŘEZNA sk. M – Č
28. 1. 19.00 VÍDEŇSKÁ KREV sk. 9 – OP
29. 1. 19.00 ANNA 11. BŘEZNA sk. 3 – Č
30. 1. 17.00 BOCCACCIO mimo – OP
31. 1. 19.00 HAMLET. Derniéra. mimo – Č

Č = činohra, O = opera, OP = opereta, P = pohádka, M = 
muzikál

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA

KONCERTY A KULTURNÍ AKCE 
13. 1. 19.00 SAXOFON, KLAVÍR A RYTMY 20. STO-

LETÍ. 
V. abonentní koncert SMO a sdružení Talent. 
Neobvyklý dialog pražských instrumenta-
listů Romana Fojtíčka – saxofon, a Dani-
ela Wiesnera – klavír. Program: M. Bácho-
rek, P. Staněk, K. B. Jirák, L. Dřevíkovský, E. 
Schulhoff. Sněmovní sál minoritského kláš-
tera.

OBECNÍ DŮM
Ostrožná 46, Opava, Opavská kulturní organizace, 
www.oko-opava.cz
  5., 12., 19., 26. 1.
 15.00, 16.00, KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA OBECNÍHO 

DOMU.
 17.00 Prohlídka reprezentativních prostor s výkla-

dem. Sraz účastníků před hlavním vstupem 
do budovy. Vstupenky k dispozici na recepci 
Obecního domu, vždy od 10 do 22 h. Maxi-
mální velikost skupiny je 40 osob.

KLUB ART
  5. 1. 19.00 NAUKA O SNECH (režie: Michael Gondry). 

Stéphane Miroux přichází do Paříže za prací 
do společnosti, která vyrábí kalendáře. Kaž-
dodenní monotónní život kompenzuje svými 
sny.

12. 1. 19.00 DUNA (režie: David Lynch). Vítejte na pla-
netě Arrakis, vysušeném světě, kde nikdy 
neprší a kde voda je vysoce ceněným pla-
tidlem. Tato pouštní planetka je ale shodou 
okolností bodem, kolem nějž se otáčí chod 
celého vesmírného Impéria.

14. 1. 20.00 FACE OF THE BASS (jazz context). J. Hon-
zák – kontrabas M. Nejtek – klávesy, samp-
ler M. Bárta – soprán saxofon, basklarinet, R. 
Vícha – bicí. Anténa naladěná na vlny přichá-
zející z vnějšího a vnitřního vesmíru. Odha-
lená tvář...

15. 1. 20.00 POSLEDNÍ VÝSTŘEL + NENA DARMO. 
Humor černá, svět kolem už se dá pozoro-
vat jenom se sarkastickou přezíravostí a zno-
vuobjevený dětský svět odhaluje v rodičích 
jejich vlastní tragikomické démony. Skupina 
Poslední výstřel je paralelní, dalo by se říci 
relaxační projekt členů skupiny Bratři Orffové.

19. 1. 19.00 ZLOMENÉ KVĚTINY (režie: Jim Jarmusch). 
Všechna setkání konfrontují Dona Johnstona 
s jeho minulostí i přítomností. Divácky nejú-
spěšnější Jarmuschův film. Je to především 
zásluha Billa Murraye, představitele hlavní 
role.

20. 1. 19.00 DON QUIJOTE DE LA ANCHA. Didak-
tická klaunikyáda na motivy románu Miguela 
Cervantese Saavedry. Divadlo Klauniky Brno. 
Režie: Boleslav Polívka.

22. 1. 20.00 100° C. Respektovaná klubová kapela přijíždí 
poprvé zahrát do Opavy. Představí přede-
vším novou desku Brant Rock, ale dojde i na 
známé písně jako Azataki nebo Jaggers not 
dead.

26. 1. 19.00 ANDĚL EXIT (režie: Vladimír Michálek). Zim-
ním mrazem promodralá tepna velkoměsta, 
kudy se s ospalou neúnavností stále a znovu 
proplétají cinkající tramvaje, stovky lidí s hla-
vami sklopenými k zemi i desítky popojíždějí-
cích aut.

28. 1. 20.00 JAZZ FOR 3. Patrik Benek, Jan Kyjovský, 
Lukáš Mužík + host.

29. 1. 20.00 EUPHORIA. Dj LOUTKA, dj ORBITH, dj 
TOMMY, dj HzB.

GALERIE
ÓÓÓpava – výstava mladého opavského umění 

KINO MÍR
  5.–6. 1. 18.00 CHCEŠ MĚ, CHCI TĚ – romantická 

komedie USA
  7.–8. 1. 17.00 ZATAŽENO, OBČAS TRAKAŘE – animo-

vaná rodinná pohádka USA
  9.–10. 1. 16.00 ZATAŽENO, OBČAS TRAKAŘE – animo-

vaná rodinná pohádka USA
  7.–8. 1. 19.00 MŮJ ŽIVOT V RUINÁCH – komedie USA
  9.–10. 1. 18.00 MŮJ ŽIVOT V RUINÁCH – komedie USA
12.–13. 1. 18.00 PARANORMAL ACTIVITY – horor USA
14.–17. 1. 18.00 ZOUFALCI – česká tragikomedie
18. 1. 20.00 ZEMSKÝ RÁJ TO NA POHLED – komedie 

ČR
19.–20. 1. 18.00 ZEMSKÝ RÁJ TO NA POHLED – komedie 

ČR
21.–24. 1. 18.00 CTIHODNÝ OBČAN – thriller, drama USA
26.–27. 1. 18.00 OKO VE ZDI – thriller ČR
28. 1. 19.00 3 SEZONY V PEKLE – milostné drama 

ČR
29.–30. 1. 18.00 3 SEZONY V PEKLE – milostné drama 

ČR
29.–30. 1. 16.00 MIKULÁŠOVY PATÁLIE – dětská 

rodinná komedie 
31. 1. 15.00 MIKULÁŠOVY PATÁLIE – dětská 

rodinná komedie
FILMOVÝ KLUB 
  4. 1. 18.00 ANTIKRIST (Dánsko, 2009, režie: Lars von 

Trier). Další kontroverzní snímek z autorské 
dílny jednoho z nejvýznamnějších součas-
ných světových režisérů. Příběh manželského 
páru, který se vyrovnává se ztrátou vlastního 
dítěte. 

11. 1. 18.00 GOMORA (Itálie, 2008, režie: Matteo Gar-
rone). Brutálně syrová freska, která líčí až 
s neuvěřitelnou výstižností, jakými způsoby 
ovládá neapolská větev mafie zvaná camorra 
všední život lidí.
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18. 1. 18.00 MLČENÍ LORNY (Belgie, FR, SRN, IT, 2008, 
režie: Jean – Pierre Dardenne). Filmový pří-
běh albánské imigrantky v Belgii řeší klíčové 
otázky současné evropské přítomnosti. Mají 
šanci imigranti zapojit se do běžného života?

25. 1. 18.00 BAADER MEINHOF KOMPLEX (SRN, FR,ČR, 
2008, režie: Uli Edel). V dokumentárně ladě-
ném dramatu sledujeme první a druhou gene-
raci obávané teroristické organizace Frakce 
Rudé armády. Historická sonda do nedávné 
německé minulosti. 

  1. 2. 18.00 NA CHVÍLI SVOBODNÍ (Rakousko, FR, 
2008, režie: Arash T. Riahi). Všechny příběhy 
jsou inspirovány reálnými zážitky režiséro-
vých krajanů prchajících před totalitním reži-
mem a hledajících v Evropě místo pro lepší 
existenci.

VÝSTAVY
JAN SAMEK – OKOLÍ ŽIMROVSKÉHO SPLAVU (OBRAZY). 
Galerie Librex, Ostrožná. Vernisáž 5. 1. v 16.30 h, potrvá do 
29. 1.
VÝSTAVA BETLÉMŮ dětí a mládeže s mezinárodní účastí. 
Orlovna Slavkov, otevřeno út, čt, ne v 15–18 h, pro školy ote-
vřeno po domluvě (tel.: 553 797 315). Potrvá do 7. 1.
MARKÉTA JANEČKOVÁ a její žáci – barevné grafiky, roto-
vané kresby, objekty – kytary, dokumentace akcí a mnoho dal-
ších prací. Výstavní síň ZUŠ Opava, Solná 8. Potrvá do 29. 1.
 
SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM

Tyršova 1, Opava, tel./fax: 553 622 999, szmred@szmo.cz, 
www.szmo.cz
SZM, HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA, Komenského 10, 
Opava, tel.: 553 714 809
VÁNOCE SE SLEZSKOU TVORBOU – postupy výroby a deko-
rování, ukázky tradičních vánočních stromků, stromky nazdo-
bené podle nejnovějších trendů atd. Potrvá do 17. 1.
PANENKY 1890–1960 – potrvá do 17. 1. 
UKAŽ, CO UMÍŠ – výstava stavebnic, kinetických hraček a in-
teraktivních objektů. Potrvá do 19. 1.
MĚSTO NA BRUSLÍCH – opavský bruslařský spolek 
1868–1945. Vernisáž 25. 1. v 17 h, potrvá do 9. 3.
LIDOVÁ ARCHITEKTURA V KRESBÁCH JAROSLAVA 
ZAHRADNÍKA – od 27. 1. do 14. 3.
OPAVSKÉ METEORITY – unikátní nálezy meteoritů z Opavy-
-Kylešovic. Potrvá do 23. 2.
GALERIE CELLA (ve spolupráci s Bludným kamenem), sute-
rén Historické výstavní budovy SZM, Komenského 10
LADISLAV JEZBERA: POUČENÍ Z KRIZOVÉHO VÝVOJE – 
do 15. 1.
VÝSTAVA SKUPINY RECORD – vernisáž 19. 1. v 18 h.
ARBORETUM NOVÝ DVŮR, Nový Dvůr u Opavy, 
tel.: 553 661 031–2
JAK ROSTE DŘEVO? – SVĚT DŘEVA. Do 28. 2.
ROSTLINY BEZ PŮDY – výstava rostlin, které se obvykle 
vyskytují v deštných pralesích ve výšce 30–50 m. Do 30. 6.
KRONIKA ARBORETA NOVÝ DVŮR (1958–2008) – 
k významnému 50. výročí založení arboreta v roce 1958. 
Do 31. 1.
WOLLEMIA NOBILIS – nejstarší rostlina světa. Celoročně.
PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE, Ostrožná 35, Opava, 
tel.: 553 625 024
CARL DITTERS Z DITTERSDORFU – rakouský barokní 
hudební skladatel, velkou část svého života prožil ve Slezsku. 
Do 15. 1.
PAMÁTNÍK II. SVĚTOVÉ VÁLKY, Hrabyně, 
tel.: 553 775 091
Expozice uzavřena (leden–březen).

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 
553 623 276, info@svcopava.cz, www.svcopava.cz
  3. 1.  9.00–12.00 DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V MINI-

ZOO.
 15.00–17.00 Přijďte se podívat na zvířátka a můžete 

jim přinést něco na zub. SVČ Husova.

10., 17., 24., 31. 1.  DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V MINIZOO.
 9.00–12.00 Přijďte se podívat na zvířátka a můžete 
 14.00–16.00 jim přinést něco na zub. SVČ Husova. 

Změna otevírací doby!
16. 1. 14.00–16.00 SETKÁNÍ PŘÍZNIVCŮ AUTÍČEK NA 

DÁLKOVÉ OVLÁDÁNÍ (RC AUTA). 
Přijďte si zajezdit a zazávodit. 
Info: p. Kalavský, 553 623 276, nutno 
přihlásit se do 12. 1. Tělocvična, Krnov-
ská (areál magistrátu).

17. 1.  ODDÍLOVÝ TURNAJ V MINIHÁZENÉ. 
Info: p. Vajda, 553 623 276. Sportovní 
hala Opava.

23. 1.  9.00–17.00 VÝSTAVA MORČAT. Výstava různých 
plemen morčete domácího. SVČ Husova.

23. 1. 16.00 ROZTANČENÝ DOMEČEK – tentokráte 
pod peřinou s naší bílou paní Zimou – 
zábavné odpoledne pro rodiče s dětmi. 
Info: pí Montagová, 553 712 821 nebo 
estetika@svcopava.cz. SVČ Jaselská.

29. 1.  7.30–16.30 PRÁZDNINOVÝ DEN PLNÝ POHYBU. 
Bližší info a přihlášky: p. Kalavský, 
553 623 276. SVČ Jaselská.

29. 1.  7.00–17.00 DEN SE SNĚHULÁKEM. Zimní polo-
letní tábor aneb prázdninový den pro děti 
plný her, soutěží a zimy. Info a přihlášky 
nejpozději do 25. 1., pí Montagová, 
553 712 821 nebo estetika@svcopava.cz. 
SVČ Jaselská.

ŠKOLA BRUSLENÍ – II. TURNUS. Začínáme v lednu, info: 
www.skolabrusleniopava.cz, p. Vajda, 776 888 558. Zimní sta-
dion.

LOUTKOVÉ DIVADLO
Střediska pro volný čas Opava, Husova 17, Opava, tel.: 
553 615 609, loutkovedivadlo@svcopava.cz, www.loutkovedi-
vadlo.svcopava.cz, předprodej vstupenek Sluna
  3. 1. 10.00 a 16.00 DVANÁCT MĚSÍČKŮ. OPAL LD SVČ. 

Pro děti od 4 let.
10. 1. 10.00 a 16.00 SMOLÍČEK PACHOLÍČEK A TI DRUZÍ. 

Premiéra, OPAL LD SVČ. Hrubínovy ver-
šované pohádky, pro děti od 3 let.

14., 21., 28. 1. 19.00 KDYŽ SE RUKA K RUCE VINE... DS 
Siesta LD SVČ.

16. 1. 17.00 a 19.30 ŠTĚKACÍ KABARET. DDS Štěk, Ště-
káček, Štěkadlo, Štěkátko. Představení 
přesunuté z 19. 12.

17. 1. 10.00 a 16.00 O PEJSKOVI A KOČIČCE. Loutkářský 
soubor Skřítci LD SVČ, pro děti od 3 let.

24. 1. 10.00 a 16.00 KOCOUREK MODROOČKO. DS Sáček 
LD SVČ, pro děti od 4 let.

31. 1. 10.00 a 16.00 OBUŠKU Z PYTLE VEN. Divadlo Oblázek 
Hradec nad Svitavou, pro děti od 4 let.

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA VÁCLAVA KÁLIKA
Nádražní okruh 11, Opava, tel.: 553 626 512, www.zusvko-
pava.cz
18. 1. 17.00 KONCERT ŽÁKŮ – účinkují žáci ZUŠ V. 

Kálika, ZUŠ Rajec (Slovensko), Hudební školy 
Ratiboř (Polsko) a Hudební školy Glubčice 
(Polsko). MDKPB.

26. 1. 17.00 KONCERT DECHOVÉHO ODDĚLENÍ – účin-
kují žáci dechového oddělení (dřevěné a žes-
ťové dechové nástroje, bicí nástroje). Kon-
certní sál školy. 

EVŽEN
Beethovenova 2, Opava, tel.: 603 803 775, vstupenky na akce 
na baru
  7. 1. PITCH BENDER (CZ/SK) – finalisté celostátní sou-

těže Junior Jazz 2009. S. Fehérová – zpěv, V. Šebek – 
baskytara, V. Kocián – tenor saxofon, I. Korgerová – 
piáno, P. Nohavica – bicí.

16. 1. BEHIND THE DOOR – latin, jazz, groove kapela ve 
složení O. Klímek – saxofon, R. Přidal – kytara, L. 
Muroň – flétna, A. Zbránek – klávesy, L. Čunta – basa, 
M. Drabina – bicí.
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23. 1. RETRO 60’ – oživlé hity inspirované skupinami The 
Cream, Yardbirds anebo umělci jako Chuck Berry 
či Billy Boy Arnold. Ochutnávka, která vás nenechá 
chladnými a přenese vás do časů pravého rock’n’rollu.

31. 1. DÁŠA VOŇKOVÁ – originální zpěvačka a hráčka na 
kytaru. Hranice tradiční hry na kytaru překročuje hra-
ním pěstí, dlaní, smyčcem, škrábáním nehty po stru-
nách, křížením a proplétáním rukou.

JAZZÍČEK DO OUŠKA – každou st

ČAJOVNA HARMONIE
Krnovská 20, Opava, tel.: 777 137 508, 
www.cajovnaharmonie.cz
  1. 1.–31. 1.  KREV NEBO ROSA – výstava akvarelů slo-

vinské malířky M. Štirn
28. 1.  19.00 TOMÁŠ KOLIANDR přednese ve staročeštině 

hru na motivy díla J. Á. Komenského Labyrint 
světa a ráj srdce. 

 2. 2. 18.00 JAK SE RYCHLEJI A LÉPE UČIT. R. Přiby-
lová poradí, jak na to pomocí astrologie a ast-
romódy. Nutná rezervace: 608 101 758.  

KLUB RYBNÍČEK
Při o. s. Život a zdraví – pobočka Opava, Na Rybníčku 60, 
Opava, tel.: 553 610 857, 605 211 414, klub.rybnicek@se-
znam.cz
  1. 1.  SPOLEČNÝ VÝSTUP NA PRADĚD. Info na 

www.klubyzdravi.cz. 
  1. 1. 18.30 NACVIČUJEME ZPĚV s hudební skupinou 

Nová pieseň
  2. 1.  NOVOROČNÍ BOHOSLUŽBA CHVAL. 
 9.00–12.30 Klubovna Na Rybníčku 60. Pro členy, přátele 

i ostatní zájemce. 
14. 1.  10.00 SETKÁNÍ DŮCHODCŮ
14. 1., 21. 1.  POČÍTAČOVÝ KURZ PRO SENIORY – zahá-

jení kurzu, přihlášky do 13. 1
22. 1., 29. 1.   VEČERY NAD BIBLÍ. 
 17.00 Lukášovo evangelium. 
26. 1. 17.30 SOUVISÍ LÁSKA SE ZDRAVÍM? Přednáška 

P. Pimky, okénko zdravé výživy s recepty 
a ochutnávkou.

27. 1.  17.00 VYPRÁVĚNÍ KOSTEČKY o jeho cestě do 
Číny s promítáním fotografií

30. 1. 15.00 DĚTSKÁ BOHOSLUŽBA S MAŇÁSKOVÝM 
PŘÍBĚHEM 

EUROTOPIA – KLUB MODRÁ KOČKA
Hradecká 16, Opava, tel.: 777 906 198, zuzana.machuro-
va@eurotopia.cz, www.opava.eurotopia.cz
  7. 1. 16.00 VÝTVARNÝ ATELIÉR – Jak trávím svůj volný 

čas
18. 1. 16.00 GLOBÁLNÍ VÝCHOVA – Proč právě v naší 

ulici?
19. 1. 16.00 FILMOVÝ KLUB – Poznáváme sousedy
DISKUSNÍ KLUB – 4., 5., 11., 12., 25., 26., 28. 1. v 16 h.
KOMUNIKAČNÍ HRY – 14., 21. 1. v 16 h.

AREKA ZO ČSOP
Sněmovní 2, Opava, tel.: 553 623 988, 739 303 633, 
arekaopava@seznam.cz, www.arekaopava.cz
  6. 1. a 13. 1.
 15.00 SCHŮZKY REALIZAČNÍHO TÝMU OZDM
16. 1.  9.00 DĚTSKÁ PRÁVA – seminář pro předem 

přihlášené
21. 1.  8.00 ŘÁDNÉ ZASEDÁNÍ OZDM – ZŠ E. Beneše
28. 1. a 31. 1.  PŘÍPRAVA AKCE – VYPRACOVÁNÍ 

PROJEKTOVÉHO ZÁMĚRU – seminář 
pro předem přihlášené

VÝTVARNÉ CENTRUM OPTYS
Masarykova 36, Opava, 1. patro nad papírnictvím U Zavřené 
brány, tel.: 553 615 703, 606 577 136, prodejna.masaryko-
va@optys.cz
21. 1. 15.00–18.00 KURZ MALOVÁNÍ NA TMAVÝ TEXTIL – 

s sebou 2–3 kusy tmavého textilu (tričko, 
prostírání, taška)

22. 1. 15.00–18.00 KURZ MALOVÁNÍ NA SVĚTLÝ TEXTIL – 
s sebou 2–3 kusy bílého textilu (tričko, pro-
stírání, taška)

27. 1. 15.00–18.00 KURZ PLETENÍ Z PEDIGU – výroba kra-
bičky na papírové ubrousky

BABY CLUB KAČKA
Jateční 7, Opava, tel.: 553 654 073, www.infobabyclub.cz
PSYCHOFYZICKÁ PŘÍPRAVA NA POROD, PŘEDNÁŠKY, 
CVIČENÍ A PLAVÁNÍ – gravidjoga, cvičení, přednášky, pla-
vání, vázání šátků, laktační poradna, vanové plavání pro děti, 
mikroškolka (nutná rezervace předem), info: 605 962 095, 
723 391 163. Od 18. do 21. 1., 14–17 h – Maminko, jaké je 
to v jesličkách? – možnost podívat se na fungování jeslí na 
Jateční 7.

MATEŘSKÉ CENTRUM OASA
Válečkova 16, Opava 5, tel.: 723 391 163, 737 291 128
  4. 1.  CVIČENÍ A PLAVÁNÍ RODIČŮ S DĚTMI 
11. 1.  VANOVÉ PLAVÁNÍ pro děti od 8 týdnů
13. 1. 16.00 ORIENTÁLNÍ BŘIŠNÍ TANCE pro maminky 

a děti
27. 1.  ZÁPIS NA KARNEVAL půjdeme spolu do 

pohádky 13. 2. a 14. 2.
ÚTERNÍ ODPOLEDNE S POHÁDKOU, 15–18 h 
  5. 1. 16.00 PERNÍKOVÁ CHALOUPKA
12. 1. 16.00 O ZVĚDAVÉM ŠTĚŇÁTKU
19. 1. 16.00 HRNEČKU VAŘ
26. 1. 16.00 PEJSEK A KOČIČKA

KURZY
TANEČNÍ ŠKOLA VÍTR – MIREK SPÁČIL, tel.: 603 527 133, 
mirek.spacil@post.cz. Kurzy: 11. 1. v 16.30 h (mládež – 
pokročilí), v 19 h (dospělí – začátečníci), 13. 1. v 19 h (dospělí 
– pokročilí). Obecní dům, Ostrožná ulice.
KURZ MASÁŽÍ DĚTÍ A KOJENCŮ se základy aromaterapie 
pro děti 0–6 let. Začátek kurzu 26. 1. v 9 h, Asociace fyzio-
regenerace, Olomoucká 2. Info: 737 291 128, Z. Kohoutová, 
www.radostzdoteku.cz.
JAZYKOVÁ ŠKOLA ABECEDA, Lepařova 8, Opava, tel.: 
775 673 376, info@abeceda.org, www.abeceda.org. Zahájen 
nábor do jarního semestru, který začíná 12. 2., kurzy anglič-
tiny pro děti od 3 let, mladší a starší školáky, náctileté. Kurzy 
pro veřejnost i pro firmy dle individuálních požadavků.
PRIMA LINGUA, Zacpalova 27, Opava, www.primalingua.cz, 
info@primalingua.cz, tel.: 553 628 689. Příprava k maturitě 
angličtina, němčina (9. 1.–30. 4.), angličtina Straightforward 
(zač. intenz. dopoledne), angličtina a italština od základů pro 
seniory. V letním semestru – kurzy angličtiny, francouzštiny, 
italštiny, ruštiny, polštiny a španělštiny.
VÝUKA ZÁKLADNÍ POSLUŠNOSTI PEJSKŮ VŠECH PLE-
MEN. Pořádá ZKO, Městské sady. Příjem nových členů v areálu 
cvičiště – ne od 10–12 h u sl. Pozdíškové. Info: 606 252 743, 
http:ZKO OPAVA.interdog.cz.
PŘÍPRAVNÝ KURZ K PŘIJÍMACÍM ZKOUŠKÁM NA SŠ. Kurz 
bude zaměřen na přípravu ke zkoušce z obecných studijních 
předpokladů. 32 vyučovacích hodin (16 h matematiky, 16 h 
jazyka českého) V závěru test. Info: www.mgo.opava.cz, vitek.
dan@seznam.cz, 733 166 955. Mendelovo gymnázium. Od 5. 1.

PŘEDNÁŠKY, BESEDY
  5. 1.   LÉKAŘSKÁ ASTROLOGIE 
 8.00–15.00 – významný astrolog E. V. Havelka v Ast-

roapatyce, Pekařská 58. Lékařská astrolo-
gie, poradenství. Objednávky osobně nebo 
tel.: 732 256 115.

11. 1. 17.45 LÉČENÍ DUCHOVNÍ CESTOU DLE UČENÍ 
BRUNA GRÖNINGA. Mendelovo gymnázium, 
Komenského 5 (vstup přes dvůr vpravo). Noví 
zájemci se přihlásí od 16 h tamtéž, nebo na 
tel.: 732 518 025, 553 734 117. Pořádá Kruh 
přátel Bruno Gröninga, Společenství Opava.

14. 1.  SETKÁNÍ KLUBU VĚDOMÍ SRDCE. 
 18.00–20.00 Téma: Meditace na 6. čakru. Prostory Asoci-

ace fyzioregenerace, Olomoucká 2. Rezervace 
u P. Majewské, 737 473 226, www.vedomi-
srdce.cz.
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18. 1. 15.00 NAŠE BEZPEČÍ – DOMA, NA ULICI. 
Beseda s I. Špičákem z Městské policie 
Opava. Klub důchodců, Masarykova 25. 
Pořádá StOpa.

31. 1. 18.00 HARMONIZACE ČAKER – prožitkový semi-
nář, provází M. Nováková. Prostory Asociace 
fyzioregenerace, Olomoucká 2, 1. patro. Při-
hlášky: K. Vavrlová, 776 644 234, www.sebe-
poznani.com.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
  5. 1.  DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, Slezské gymná-
 14.30-17.30 zium, Zámecký okruh 29. Prohlídka budovy, 

učeben a jejich vybavení. Informace o přijí-
macím řízení a průběhu studia. Vernisáž prací 
žáků školy ve školní galerii. 

  7. 1. 19.00 NOVOROČNÍ KONCERT BORIS – BUBE-
NICKÝ ORCHESTR IVO SAMIECE a hosté. 
Minorit.

10. 1. 15.00 NOVOROČNÍ KONCERT. Účinkují: Chla-
pecký sbor ZŠ Stěbořice, Pěvecký sbor Stě-
bořice, Chrámový sbor Opava, dirigent K. 
Kostera. Pořádá Um. ag. K. Kostery. Kostel 
Narození Panny Marie Stěbořice.

10. 1. 15.00 VÁNOČNÍ SNĚNÍ. Koncert chrámového 
pěveckého sboru Cantate Domino. Hrabyně – 
kaple rehabilitačního ústavu.

14. 1.  DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, ZŠ Opava, 
  8.00–14.00 Ed. Beneše 2. Prohlídka budovy, výuky.
15. 1.  DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, ZŠ pro tělesně 
 13.00–16.00 postižené, Opava, Dostojevského 12. Záro-

veň od 13.30 h proběhne zápis nových 
žáků. Info: www.sweb.cz/skolaprotp nebo 
tel.: 553 610 775.

16. 1.   ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE PRO PŘEDŠKO-
 9.00–11.00 LÁKY, ZŠ Ilji Hurníka, Pekařská 77. Děti 

mohou poznat své nové kamarády, paní uči-
telky a nové prostředí. I pro rodiče je připra-
ven program a informace.

16. 1. 20.00 PLES VINÁRNY U PŘEMKA. Tradiční ples 
s živou hudbou. Hraje Orient Express s E. 
Leiblovou. Předprodej Sluna a bar vinárny. 
Vinárna U Přemka.

16. 1. 14.30 PRAJZOVANKA. Novoroční koncert kapely 
mladých. Pořádá Ag. MAZEL – Mirek Masařík. 
Kino Mír.

28. 1. 19.00 JAROMÍR NOHAVICA. Koncert, pořádá 
agentura ART, www.agenturaart.cz. Víceúče-
lová hala. 

RAKETA BOWLING
Krnovská 184, Opava 7, tel./fax: 553 710 090, 
info@raketabowling.cz, www.raketabowling.cz
 8., 22., 29. 1. 20.00 TANEČNÍ DISKOTÉKA
15. 1. 18.00 ZÁVĚREČNÝ VEČÍREK MBS
20. 1. 16.00 NOVOROČNÍ TURNAJ V MARIÁŠI o ti-

tul „Ledový kliďas”

OKRESNÍ RADA ASOCIACE ŠKOLNÍCH SPORTOVNÍCH KLUBŮ

Englišova 82, Opava, tel.: 604 938 505, 
jana.gellnerova@seznam.cz
  7. 1.  8.00 OKRESNÍ FINÁLE VE FLORBALE chlapců 

6.–7. tříd ZŠ – ZŠ Otická
12. 1. 12.30 OKRESNÍ FINÁLE VE ŠPLHU chlapců a dí-

vek SŠ – MGO
15. 1.  OKRESNÍ FINÁLE VE SNOWBOARDIN-

GOVÉ SOUTĚŽI ZŠ, SŠ – přihlášky do 7. 1. 
na jana.gellnerova@seznam.cz

20. 1.  8.30 OKRESNÍ FINÁLE VE VYBÍJENÉ 4.–5. tříd 
Preventan Cup, kategorie dívek – ZŠ Ed. 
Beneše

21. 1.  8.30 OKRESNÍ FINÁLE VE VYBÍJENÉ 4.–5. tříd 
Preventan Cup, kategorie otevřená – ZŠ Ed. 
Beneše

25. 1. 13.00 OKRESNÍ FINÁLE VE ŠPLHU chlapců a dí-
vek ZŠ – ZŠ Kylešovice

26. 1.  8.00 OKRESNÍ FINÁLE VE FLORBALE dívek 6.–
7. tříd ZŠ – ZŠ Englišova

SPORT PERFEKT VĚRY MACOŠKOVÉ
Na Rybníčku 56, Opava, tel.: 602 744 348, www.sportperfekt.cz
  6. 1. 15.30 POLE DANCE – nové kurzy 

tance u tyče
  9. 1. a 23. 1. 15.00–16.30 OHNIVÁ ZUMBA PARTY s Věrou 
  9., 23., 30. 1.   9.30–10.30 HUBNEME PO VÁNOCÍCH 

S VĚROU – lekce bosu
12. 1.–30. 3. 17.30–19.25 KURZ SNIŽOVÁNÍ NADVÁHY 

– teorie – pohyb
16. 1. 9.00–12.00 SEMINÁŘ DANCE AEROBIC, 

BODYSTYLING, POWER STEP 
se Z. Švíkovou z Plzně

CVIČENÍ S VĚROU MACOŠKOVOU, tělocvična na Zimním 
stadionu – 18–19 h: P-Class, 19–20 h: Dance aerobic.

STUDIO TANYTANY
Sadová 46, Opava, tel.: 604 214 103, E. Grambalová, 
www.tanytany.cz
ZAHÁJENÍ PRAVIDELNÝCH NOVOROČNÍCH KURZŮ:
4. 1. 16.30 BŘIŠNÍ TANCE – začátečnice
 18.30 AFRICKÝ TANEC S ŽIVÝMI BUBENÍKY
 19.30 LATINSKOAMERICKÉ TANCE – začátečníci
 20.30 LATINSKOAMERICKÉ TANCE – pokročilí
5. 1. 15.30 BŘIŠNÍ TANEC + MODERNA PRO DĚTI
 16.30 RETRO TANEC – POMÁDA
 17.30 FLIRT DANCE
 18.30 BŘIŠNÍ TANCE – středně pokročilí
6. 1. 18.30 AURARELAX JOGA (pro ženy)
7. 1. 16.30 BŘIŠNÍ TANCE – začátečnice
 17.30 FLIRT – začátečnice
 18.30 BŘIŠNÍ TANCE – pokročilé
 19.30 TRIBUL FUSION
8. 1. 17.30 STREET DANCE (Hip hop)

SPORTOVNÍ AKCE
SPORTOVÁNÍ S MEDVÍDKEM – 13. 1. v 16–18 h. ZŠ Eng-
lišova zve všechny děti předškolního věku a jejich rodiče 
na sportovně-zábavné odpoledne. Soutěže, prohlídka školy, 
vystoupení gymnastek a práce kroužku mladých debrujárů.
ŽUPNÍ SOKOLSKÝ PŘEBOR – 9. 1. v 10 h. Muži, juni-
oři, žáci, ženy, juniorky, žákyně – výška, tyč. Pořádá TJ Sokol 
Opava. Tělocvična Tyršův stadion.
38. ROČNÍK SLEZSKÉ LAŤKY – 16. 1. v 10 h. Muži, juni-
oři, žáci, ženy, juniorky, žákyně – výška, tyč. Pořádá TJ Sokol 
Opava. Tělocvična Tyršův stadion.
KRAJSKÝ PŘEBOR VE SKOKU O TYČI – 23. 1. v 9 h. Muži, 
junioři, žáci, ženy, juniorky, žákyně – skok o tyči. Pořádá TJ 
Sokol Opava. Tělocvična Tyršův stadion.
NOVOROČNÍ ŠANCE – 9. 1. 7. ročník novoročního pochodu. 
Trasy 14 a 18 km. Pořádá odbor vysokohorské turistiky TJ 
Opava a odbor KČT VHT Opava. Liptovská 21.
MAŽORETKY ROSES – NÁBOR. Každé út a čt od 12. 1. do 
11. 2. v malé tělocvičně Mendelova gymnázia, Komenského ul. 
vždy od 16.30 h. Přihlásit se mohou dívky od 5 do 20 let. Cvi-
čební úbor s sebou. Info: www.mazoretky-inka.estranky.cz, 
tel.: 731 513 928.
SPORT CLUB OPAVA, Rolnická 2, tel.: 608 625 162. Každé 
út a čt v 18.50 h – spalujeme tuky, hala Elim, út v 17.50 h – 
cvičení na velkých balonech, st v 19 h – zdravá záda. Spalo-
vání tuků, ZŠ Englišova, každé po a st v 18.30 h – bodymix, st 
v 17.30 h – pilateska, čt v 18.30 h – cvičení na velkých balo-
nech. 
CVIČENÍ NA PÁTEŘ. Relaxačně pohybové cvičení pro zdraví 
a pohodu, vhodné i pro nesportovní typy a všechny věkové 
kategorie, cvičitel S. Hendrych. Vždy v út v 9 h, AB Squash Cen-
trum, Fügnerova 52, www.absquash.unas.cz. tel.: 553 613 332, 
vždy ve čt v 18 h, ZŠ Mařádkova 7, info: info@hendrychst.cz.
OSHOVY MEDITACE a energetizační, antistresová cvičení. 
Každé út v 18.15 h, Střední zdravotnická škola. Vhodné pro 
každého, info: 736 680 278, shanti.plavan@gmail.com. Vede 
mistr přírodní léčby M. Wilczek.
SPORTOVNÍ CENTRUM PŘÍČNÁ. Nová otevírací doba: 
denně 9–22 h. Jirka: Po v 19–20 h (bodystyling), Jana: Út 
v 18–19 h (bodystyling), Šárka: St v 16–18 h (břišní tance – 
začátečníci), 18–20 h (břišní tance – pokročilí).

Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpoví-
dají oznamovatelé akcí.
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Vážení čtenáři, také v tomto roce jsme pro vás připravili 
několik zajímavých křížovek a sudoku s tajenkou. V tajence 
lednové křížovky naleznete osobnost našeho regionu a v su-
doku se podíváme do historie Opavy. Tři vylosovaní výherci, 
kteří nám zašlou správné znění tajenky křížovky, od nás zís-
kají kalendáře statutárního města Opavy na rok 2010. Správné 
znění tajenky křížovky můžete zasílat do 15. ledna, a to buď na 
adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 
69, 746 26 Opava, nebo e-mailem: hlaska@opava-city.cz. 
Lístky s řešením můžete odevzdat i na podatelně magistrátu.

Text k lednové křížovce: Tento měsíc si připomínáme kulaté 
výročí narození i úmrtí opavské rodačky, kterou je (1. ta-
jenka). Tato světoznámá spisovatelka, malířka a ochránkyně 
zvířat se narodila právě před sto lety 20. 1. 1910. V Opavě žila 
do svých 12 let, pak se odstěhovala do Vídně a v roce 1937 
odcestovala do Afriky, kde začala malovat a později pracovat 
jako přírodovědkyně v Keňském národním parku. Je autorkou 
poutavé knihy z tohoto prostředí, kterou nazvala (2. tajenka). 
Tragicky zemřela v Keni 3. 1. 1980.

Text k sudoku s tajenkou: Na Dolním náměstí, původně stře-
dověkém tržišti, se dochovala řada měšťanských a šlechtických 
domů z 15. a 16. století se zachovalými renesančními klenbami. 
Mezi nimi vyniká především dům zvaný (tajenka), který byl 
šlechtickým sídlem a jenž je svými krásnými klenbami a boční 
atikou kvalitním dokladem původní zástavby města.

Návod k řešení sudoku: Do volných políček doplňujeme čísla 
tak, aby každý sloupec, řádek i čtverec 3x3 obsahoval číslice 1 až 
9. Tajenka má dvě sedmipísmenné části. První část na podbarve-
ných políčkách ve 2. řádku odshora odhalíme tak, že za čísla 1, 
2, … 7 dosadíme písmena: H, O, L, É, Í, U, B a ve druhé části na 
předposledním řádku pak za čísla 1, 2, … 7 dosadíme písmena: 
N, K, A, O, Í, K, Č. Tajenku čteme po řádcích odshora.

Správné znění tajenky vánoční křížovky zní: Na Adama a Evu 
čekejte oblevu. Tašku s propagačními předměty statutár-
ního města Opavy si v redakci Hlásky mohou vyzvednout tito 
výherci: Jarmila Pavlíčková, Opava; Pavel Hulva, Nové Sed-
lice; Ludmila Ovčačíková, Otice. Řešení sudoku s tajenkou je: 
5 8312769474 = M. OPAVIENSIS.

2 3 7 8 4

4 1 5 7

4 7 3 8

3 6 2 1

7 4 5 9

7 8 4 5

5 6 4 7 2

Křížovka, sudoku

ZÁBAVA
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Velké předvánoční 
setkání reprezentantů

Městský dům kultury Petra Bezruče 
hostil v předvánočním čase mimo-

řádnou společenskou událost. 

Sportovní komise Rady statutárního města 
Opavy zorganizovala setkání českých a česko-
slovenských reprezentantů, kteří začínali svou 
sportovní činnost v opavských klubech či oddí-
lech. Spolu se potkali veteráni i současní aktivní 
sportovci. Mezi hosty byli například atleti Milan 
Švajgr, Truda Prokopová či Jakub Holuša, slavný 
hokejový obránce Eduard Uvíra a střelec zla-
tého mistrovského gólu David Moravec, fotba-
lový obránce Zdeněk Pospěch, kanoisté Kamil 
Mrůzek, Petra Slováková a Tomáš Slovák, nestor 
jezdeckého sportu Jiří Hruška, několikanásobný 
pokořitel kanálu La Manche, dálkový plavec 
David Čech a další a další sportovci. Sportov-
cům za město poděkovali primátor Zbyněk Stan-
jura, předseda sportovní komise Jaroslav Burda 
a další zástupci radnice. Foto: Vladimír Žurek

Úspěch gymnastek ze Šrám-
kové. Gymnastky ZŠ Šrámkova 
se po roční přestávce opět zapo-
jily do soutěže Teamgym a hned 
škole vybojovaly 2 úspěchy. Kraj-
ské finále v Opavě zakončila děv-
čata stříbrnou medailí a z repub-
likového v Chropyni si odvezla 
bronzové medaile. Děvčata spo-
lečně soutěžila ve skocích na tram-
políně, akrobacii a pohybové 
skladbě. Školu reprezentovaly: 
Nikol Nawratová, Beáta Peliká-
nová, Aneta Králová, Sabina Štur-
zová, Kamila Glettniková, Iveta 
Peterková, Eliška Raková, Sil-

vie Knoppová, Stázka Marethová, 
Zorka Dušková a Markéta Lišková 
s učitelkou Danielou Kurečkovou.
Sportování s medvídkem. 
ZŠ Englišova zve všechny před-
školáky a jejich rodiče na spor-
tovně-zábavné odpoledne Spor-
tování s medvídkem, které se 
koná 13. ledna od 16 do 18 hodin. 
Přijďte si zasoutěžit, vyhrát pěknou 
odměnu nebo si jen prohlédnout 
školu. Součástí akce bude vystou-
pení gymnastek školy a práce 
kroužku mladých debrujárů. 
Halové atletické náborové 
závody. V lednu se v tělocvičně 

Tyršova stadionu uskuteční hned 
několik atletických závodů. V so-
botu 9. ledna od 9 hodin začíná 
Župní sokolský skokanský pře-
bor. Soutěžit budou muži, ženy, 
junioři, juniorky, žáci a žákyně ve 
výšce a tyči. Již 38. ročník Slez-
ské laťky (výška, tyč) se usku-
teční v sobotu 16. ledna od 10 
hodin. Krajský přebor ve skoku 
o tyči se koná v sobotu 23. ledna 
od 9 hodin a soutěžit budou muži, 
ženy, junioři, juniorky, doros-
tenci, dorostenky, žáci a žákyně 
ve skoku o tyči. Závody pořádá TJ 
Sokol Opava.
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